
 

  اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می شود.  
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  یتعداد،شماره سوالات و مدت پاسخگویعنوان مواد امتحانی 
  مدت پاسخگویی  تا شماره  از شماره  تعداد سوال  مواد امتحانی  ردیف

  دقیقھ  ٤٥  ٤٥  ١  ٤٥  زیست  ١
  دقیقھ  ٤٠  ٧٥  ٤٦  ٣٠  فیزیک  ٢
  دقیقھ  ٣٥  ١١٠  ٧٦  ٣٥  شیمی  ٣
  دقیقھ  ٤٥  ١٤٠  ١١١  ٣٠  ریاضی  ٤
  دقیقھ  ١٥  ١٥٥  ١٤١  ١٥  زمین  ٥

  

  شبیه ساز کنکورآزمون پاسخنامه 
   علوم تجربیروه آزمایشی گ

   

  شماره داوطلبی:            نام و نام خانوادگی:

 دقیقھ ١٨٠مدت پاسخگویی:           عدد١٥٥سوال: تعداد 

  موسسه مراجعه نمایید سایتبراي مشاهده پاسخنامه آزمون به 

 1دفترچه شماره 

 

جمھوری اسلامی ایران          
وزارت فرھنگ و ارشاد 
اسلامی موسسھ سروش  

 اندیشھ حیات

  شماره داوطلب 
  نام خانوادگی و نام 

- - -   
  خراسان رضوي 

  شهر
      کد آزمون:  



  
  

 
 سروش اندیشه ١

  پاسخنامه زیست شناسی
  صحیح می باشد 2گزینه -1سوال
  یاخته غشاى: 1 بخش
  صاف لاسمىپآندو شبکۀ: 2 بخش
  )ریبوزوم( رناتن: 3 بخش
  زبر لاسمىپندوآ شبکۀ: 3 بخش
  کیسه ریز :5 بخش

  :دهد مى رانشان یاخته غشاى که دهم، کتاب 1 فصل 10 شکل به توجه با
 کترینچکو کربوهیدراتها: یاخته غشاى دهنده تشکیل هاى مولکول ترین ،   بیرونى  یدهاپفسفولی: یاخته غشاى دهنده تشکیل هاى مولکول بیشترین
  کلسترول: یاخته غشاى دهنده تشکیل هاى مولکول

  .دارند قرار غشا عرض سراسر در که هایى پروتئین: یاخته غشاى دهنده تشکیل هاى مولکول ترین بزرگ
  :زینه هاگ بررسى

  .باشند پیوسته یاخته غشاى به ریزکیسه ها غشاى از و رانى برون یندآفر طى توانند مى یاخته، غشاى یدهاىپفسفولی باشید، داشته دقت»: 1« زینۀگ
 قرار ریزکیسه ها محتویات با تماس در توانند مى غشا هاى کربوهیدرات برى، درون یندآفر طى دهم، کتاب 1 فصل 15 شکل به توجه با». 2« زینۀگ
  .یرندگ
  .شوند متصل نىئیروتپ و یدىپفسفولی هاى مولکول به توانند مى آنها از انواعى که باشند مى غشا منشعب هاى مولکول کربوهیدرات ها،»: 3« زینۀگ
 ریبوزوم نه شود مى تولید لاسمىپندوآ شبکۀ به متصل هاى ریبوزوم توسط روند، مى ىژگل اهگدست و ندوپلاسمىآ شبکۀ به که ىیها روتئینپ»: 4« زینۀگ

  .آزاد هاى
  صحیح می باشد. 4گزینه -2سوال

 یشپ درون مواد شیمیایى وارشگ در ها نزیمآ این. شوند مى وارد معده یشپ درون به معده هاى وکیسه معده وارشىگ هاى نزیمآ دانید مى که همانطور
  .دارد نقش نیز مواد کىیمکان وارشگ در دار، دندانه هاى لبه داشتن دلیل به اندام این کنید توجه. دارند نقش معده

  بررسی سایر گزینه ها:
  نهاآ معده، شپی از مواد خروج از سپ ید،می کن مشاهد قبلى شکل در که همانطور-1
  در معده کنید توجه. ریزند مى معده به نهایت در و منتقل معده هاى کیسه درون به 
   به را وارشگ از حاصل ذرات و هستند خون فاقد حشرات. دارد نقش مواد جذب 

  .کنند مى منتقل همولنف
  در که است مرى انتهاى حجیم بخش دان ینهچ ،درسى کتاب متن طبق کنید توجه-2
  .شوند مى منتقل دان ینهچ به معده، یشپ از خروج از سپ مواد فتگ توان نمى بنابراین. شود مى نرم و ذخیره غذا نآ 
 دارند، نقش اندام این در مواد شیمیایى وارشگ در و منتقل) دهان نه( معده یشپ درون به معده و معده هاى کیسه وارشىگ هاى نزیمآ کنید توجه -3

  .کند مى دریافت ىقبزا غدد از را وارشىگ هاى نزیمآ دهان
  صحیح می باشد. 2گزینه  -3سوال

 داراى پوششى یاختۀ -1: از عبارتند به ترتیب شکل، در شده مشخص هاى وبخش است باریک » رودة «پرز دهندة نشان شکل - سوال شکل نامگذارى
 هاى یاخته -5 معده، غدة در وششىپ یاختۀ نوعى -4 مخاطى، لایۀ در سست پیوندى بافت _3 مخاطى، مادة کنندة ترشح وششىپ یاختۀ-2رز پریز

  .مخاط زیر لایۀ ستس یوندىپ بافت -6 مخاط، زیر و مخاط بین اى هچماهی



  
  

 
 سروش اندیشه ٢

  پاسخنامه زیست شناسی
  .دارد وجود ینئروتپلیکوگ ندنما درشت، هاى مولکول نواعا از مخلوطى نآ ودر تاس جامد نیمه اي هنزمی مادة ست،س وندىیپ تفبا در

  :بررسی سایر گزینه ها
  هاىه تهس و هستند رزپریز داراى » 5« ۀتیاخ وهم »1« ۀتیاخ هم ست،ا مشخص شکل در که نطوراهم) 1
  قداف شاىغ مجاورت قاعده یاخته و در در تهسه ،»1« ختهیا در. دارند یاخته شاىغ بر وعمود شکل بیضى 
  .ستا رفتهگ قرار رزپزیر 
  . دارند وجود صاف اى هچماهی یاختۀ تعدادى مخاطى، رزی ولایۀ مخاطى لایۀ سست یوندىپ بافت بین) 3
  بلد سمشوا نیست ازىنی امش و هدش فحذ درسى کتاب از شماس ماا ىطاخم هچماهی نگمی هچماهی این به
  هصخمش هم شکلشون دوکى بخاطر ظاهر و ستنه مشخص هاخته یا این درسى کتاب شکل توى اما. باشین 
 مخاطى زیر لایۀ از ىیها بخش و مخاطى لایۀ اجزاى همۀ، کیبار رودة حلقوى هاى ینچ در. باشین دبل باید روحد  دراین و تنهس صاف ۀچماهی که 

  .شود می دیده مخاطى لایۀسست  یوندىپ بافت و ىشوشپ هاى یاخته فقط ،باریک رودة رزهاىپ در اما دارند وجود
 سمت رابه ها هسریزکی نیا و دهد قرار ىژلگ اهگدست هاى کیسه ریز در را) ینئروتپلیکوگ نوعى( موسین تواند یم مخاطى مادة کنندة ترشح یاختۀ) 4

 قرار روده غدة در) 2( ۀتیاخ است، مشخص شکل در که همانطور د،نشو حشتر یاخته زا رونیب به) زوسیتورگا( ىنرا برون یندآفر با تا فرستدب یاخته غشاى
  .داردن

  صحیح می باشد. 2 گزینه -4سوال

اطراف خود استفاده  مویرگهاى پوششى هاى یاخته با مشترك پایۀ غشاى یک از متعدد، جاهاى در حبابک ها، دیوارة در سنگفرشى پوششى هاى یاخته
  می کنند.

  
  :بررسی سایر گزینه ها

 زوائد داراى پردازند، مى بیگانه عوامل با مقابله به که این بر علاوه حبابک ها، در خوار بیگانه یاخته هاى کنید، مى مشاهده شکل در که ) همانطور 1
  !شوند نمى بندى طبقه حبابک ها دیوارة هاى یاخته جزء یاخته ها، این که باشید داشته توجه. هستند خود سطح در ریزى

  .ندارند قرار) سازنده لایۀ ترین داخلى( مرى درونى با لایۀ تماس در ناى، دیوارة در غضروفى یاخته هاى شکل، به توجه با )3

 زیرمخاط لایۀ در یاخته ها این پیداست، شکل در که همانطور. هستند یکدیگر به نسبت اندکى یاخته اى بین فضاى داراى پوششى، بافت هاى ) یاخته 3
  .شوند مى برون ریز غدد تشکیل موجب ،)ناى سازنده لایۀ ترین داخلى( مخاط نه

  

 



  
  

 
 سروش اندیشه ٣

  پاسخنامه زیست شناسی
  صحیح می باشد 2گزینه-5سوال

 بازدم در. دهد مى نشان بازدم عمیق را ←  )Dدم عمیق و نقطه( ←) Cبازدم عادي، نقطه(← )B( نقطۀ عادى، دم ←) A( نقطۀ سؤال، شکل به توجه با
  .دارند قرار استراحت حالت در دو هر داخلى و خارجى اى دنده بین هاى هچماهی عادى،

  :ها زینهگ سایر بررسى

  .هستند استراحت وضعیت در دو هر ردنگ ۀچماهی و داخلى اى دنده بین هاى هچماهی عادى، دم یندآفر در) 1

 بازدم در شکمى هاى هچماهی اما دارند، قرار انقباض وضعیت در که هستند هایى هچماهی از یکى خارجى اى دنده بین هاى هچماهی عمیق، دم در) 3
  .شوند مى منقبض عمیق

  .دارند قرار انقباض حالت در دو هر شکمى و داخلى اى دنده بین هاى هچماهی عمیق، بازدم در) 3

  باشدصحیح می  3گزینه -6سوال
 ودرستى 2 گزینۀ نادرستى( راند مى ششها به فشار با هوارا »دادن قورت« شبیه حرکتى با حلق، و دهان هاى ماهیچه کمک به قورباغه ،»2« بخش در

  ).4 گزینۀ نادرستى( شود مى وارد ششها به و گیرد مى قرار فشار تحت دهانى حفرة در هوا بخش، این در). 3 گزینۀ
  

  :سایر گزینه ها بررسى

  .است بسته بینى ،»2« بخش در اما است باز بینى ،»1« بخش در

  صحیح می باشد. 2گزینه -7سوال
  .کنیم بررسى را »د« تا »الف« موارد که که است لازم همه از اول
  .است شده مبتلا مزه بى دیابت بیمارى به دیگر، بیان وبه شود نمى ترشح ضدادرارى هورمون آن در که فردى) الف
 ینئپروت نوعى از شدن کاسته دلیل به فرد، این در سپ. است شده کاسته آن در) آلبومین( سیلین پنى کنندة حمل پروتئین میزان از که است فردى) ب

  .است یافته افزایش خیز ایجاد امکان ،)آلبومین( خون اسمزى فشار کنندة حفظ
 در شما بدن چون. شد خواهد کاسته شما ادرار مقدار از که شد خواهید متوجه احتمالاً و کنید مى عرق کنید، ورزش تابستانى گرم روز دریک اگر) ج

 آب کاهش علت به زمان، این در. کند جبران را رفته دست از بآ تا دهد مى کاهش را ادرار مقدار بنابراین و دهد مى دست از آب کردن، عرق نتیجۀ
  .شود مى افزوده آن ترکیبات غلظت بر ادرار،

 آن ترشحات و شده کاسته آن هاى یاخته تعداد از سپ. است شده برداشته معده از قسمتى فرد، این در. است معده گوارش، لولۀ شکل اى کیسه اندام) د
  .است یافته کاهش نیز
 بر اثر با ادرارى ضد هورمون. است هماتوکریت همان خون، کل حجم به قرمز خونى هاى یاخته حجم نسبت درصدى بیان که یدنبدا باید همه از اول

 به بآ ورود نشود، ساخته هورمون این که صورتى در. کند مى پیدا کاهش ادرار راه از آب دفع ترتیب، این به و دهد مى افزایش را آب بازجذب کلیه ها،
  .یابد مى افزایش هماتوکریت کلى، به طور سپ. یابد مى کاهش خوناب حجم نتیجه در و یافته کاهش خون

 علت به پس. یابد مى کاهش معده داخلى فاکتور ساخت نتیجه، در و دنشو مى برداشته نیز کنارى هاى یاخته معده، از قسمتى شدن برداشته با طرفى، از
 ساخت کاهش سبب آن کاهش دارد، نقش قرمز هاى گویچه ساخت در ویتامین این وچون شده رو روبه مشکل با نیز B 12ویتامین جذب ماده، این کاهش
  .یابد مى کاهش فرد هماتوکریت میزان نتیجه در شود، مى قرمز هاى گویچه
  :گیرى نتیجه

 



  
  

 
 سروش اندیشه ٤

  پاسخنامه زیست شناسی
  )اریتروپویتین ترشح مثل( دنشو خون یاخته اى بخش افزایش سبب که عواملى) 1

  هماتوکریت افزایش ←
  هماتوکریت ، کاهش ←) معده کنارى هاى یاخته تخریب مثل. (شوند خون یاخته اى بخش کاهش سبب که )عواملى2

  هماتوکریت کاهش ←) ادرارى ضد هورمون ترشح افزایش مثل( شوند خوناب حجم افزایش سبب که عواملى) 3

  هماتوکریت افزایش ←) ادرارى ضد هورمون ترشح کاهش مثل( شوند خوناب حجم کاهش سبب که عواملى) 4

  :ها گزینه سایر بررسى

 در. یابد مى افزایش قلبى برونده ورزش، انجام هنگام در. ست قلبى برونده دقیقه، در قلب ضربان تعداد در اى ضربه حجم ضرب حاصل:  » 1«  زینۀگ
  .است شده اشاره آن برخلاف چیزى به گزینه، این در که حالى

 این نیز »ج« فرد در. یابد مى افزایش خون درون به بافت از مایعات بازگشت سرعت وکاهش خیز ایجاد احتمال لبومین،آ کاهش صورت در»: 3« زینۀگ
  !دارد وجود امکان

 ایجاد احتمال دلیل، همین وبه کند مى پیدا توجهى قابل افزایش بافت بهرگ از مواد نشت ورزش جریان در که خواندید دهم» 4« فصل» 2« فتارگ در
  .بود صحیح کاملاً اسخپ شد، مى استفاده »همانند« از »برخلاف« کلمۀ جاى به زینهگ این در رگا سپ. دارد وجود خیز

 وکلیه، رددگ مى ترشح کلیه و کبد از هورمون این که باشید داشته دقت اما دارد، اشاره انسان در اریتروپویتین هورمون ترشح به مورد، این»: 4« زینۀگ
  !آن جلویى بخش نه دارد قرار شکمى محوطۀ پشت در

  صحیح می باشد 2گزینه -8سوال

 حال در دهلیزى اى هچماهی هاى یاخته ،A نقطه از پیش کمى. است شده ثبت بطنى انقباض هنگام در B نقطه و دهلیزى انقباض امگهن در 4 نقطه
  .است جریان حال در) دیواره ترین ضخیم حاوى بطن( چپ بطن درون به فشار با پراکسیژن خون چپ، دهلیز انقباض طى. باشند مى انقباض

  :ها گزینه سایر بررسى

 شروع بطنها در انقباض پیام ، A نقطه از پس کمى. A  نقطه از پس کمى کند نه مى انتشار به شروع دهلیز سراسر در تحریک پیام P موج ثبت طى )1
  .کند مى گسترش به

 همزمان ،)بطنى-دهلیزى گره( لختى سه ۀچدری عقب در مستقر گره به) دهلیزى-سینوسى رهگ( زبرین سیاهرگ گبزر منفذ زیر گره از پیام رسیدن )3
  !B نقطه ثبت از پیش کمى نه گیرد، مى صورت QRS موج ثبت شروع

 مربوط آویخته قطعات ضمن در! B  نقطه ثبت از سپ کمى نه شوند، مى بسته T موج پایان از پیش کمى قلب از خروجى سرخرگهاى ابتداى دریجۀ )4
  !سرخرگى سینى هاى هچدری نه هستند، لختى وسه دولختى هاى هچدری به

  صحیح می باشد 4گزینه -9سوال

 بنیادى یاختۀ تقسیم از قرمز هاى گلبول همانند) غشایى زوائد بلندترین داراى ،)1( شناسى زیست کتاب63 صفحۀ 19 شکل طبق( )مونوسیتها1
  .شوند مى ایجاد میلوئیدى



  
  

 
 سروش اندیشه ٥

  پاسخنامه زیست شناسی
  .دارند دار دانه لاسمپسیتو با ندقسمتىچ هستۀ نوتروفیل ها، تنها دارند، میلوئیدى بنیادى یاخته منشأ که هایى یاخته بین )از2

  .است تیره بازوفیلها، سیتوپلاسمى هاى دانه ولى دارند، میلوئیدى امنش با دوقسمتى هستۀ ها ائوزینوفیل و )بازوفیل ها3

  .است قسمتى ندچ آنها هستۀ و هستند ریز روشن هاى دانه با سیتوپلاسمى داراى ها نوتروفیل) 4

  صحیح می باشد. 3گزینه -10سوال

  .گیرد مى صورت تراوش با جهت هم که است ترشح فرآیند سوال صورت منظور
  .شوند مى ترشح گردیزه هاى یاخته خود از دفعى مواد گاهى کنید دقت»: 1« گزینۀ
  مؤثرهستند ترشح در نیز ادرار کننده جمع لولۀ پوششى هاى یاخته کنید دقت»: 2« گزینۀ

  .شود مى بیشتر کلیه ها توسط نژهیدرو یون ترشح نتیجه در است؛ شده تر اسیدى یعنى برسد، 7 به که زمانى و است 4/7 حدود خون pH » 3گزینۀ«
  .دهد مى رخ فعال غیر شکل به گاهى و است فعال موارد بیشتر در ترشح» : 4« گزینۀ

  

  صحیح می باشد 3گزینه -11سوال

  هستند درست »د« و »ج« ،»الف« موارد
  موارد: همه بررسى

  .است جلو سمت به پشت سمت از رگ، این در خون حرکت جهت. کند مى خارج بطن از را خون شکمى، ) سرخرگ الف
  !شش نه دارند، آبشش ها ماهى باشید داشته توجه ) ب
 این تا کنى زوم شکل روى باید. کند مى عبور هچدری نوعى از آن، از خروج و دهلیز به ورود براى خون. است ماهى در قلبى حفرة ترین بالایى دهلیز،)  ج

 رىگدی ۀچدری نیز وبطن دهلیز بین ارتباط محل در و شود مى دیده یکطرفه ۀچدری نوعى دهلیز و ىگسیاهر سینوس بین واقع در! بشى متوجه رو نکته
  !است مشاهده قابل

  .کند مى عبور) 2CO از غنى( تیره خون همواره ها،گر این درون از. هستند ماهى بدن شکمى سطح گبزر هاىگر شکمى، گسیاهر و شکمى گسرخر )د

  صحیح می باشد. 2گزینه-12سوال

 شده تشکیل کوتاه هاى یاخته گرفتن قرار هم به دنبال از هستندکه آوندى عناصر آوندى، دستۀ یک ساختارهاى ترین قطور درسى، کتاب شکل طبق
  .اند

  :گزینه ها سایر نادرستى علت

  .هستند قطورتر آبکش آوندهاى به نسبت قطر نظر از شکل دوکى انتهاى دو با تراکئیدها: 1 هگزین

  .است شده احاطه هستند، اسکلرانشیمى دراز هاى یاخته که فیبرها توسط آوندى هاى یاخته اطراف: 3 هگزین

  .دارند را خام شیرة هدایت توانایى که شده اند احاطه آوندى عناصر توسط تراکئیدها: 2 گزینه

  صحیح می باشد 1گزینه -13سوال

  .است درست »ب« مورد فقط



  
  

 
 سروش اندیشه ٦

  پاسخنامه زیست شناسی
  .دهند مى تشکیل را) پریدرم( وستپپیرا مجموع در) پارانشیمى یاخته -پنبه چوب بافت( آن از حاصل هاى یاخته و ساز پنبه چوب کامبیوم

  .است زمینه اى بافت سامانه در بافت ترین رایج پارانشیم بافت

  :موارد سایر نادرستى علت

  .پنبه اى چوب نه ،)لیگنین( شده اند چوبى اسکلرانشیم بافت هاى یاخته) الف

  .دارد وجود دولپه گیاهان در پسین و رشد عدسک) ج

 جدید، هاى برگ و جدید سبز هاى ساقه مثل چندساله گیاه جوان هاى بخش در اما است، شده وستپرو جایگزین وستپپیرا گیاه، مسن هاى اندام در) د
  .می شود مشاهده وستپرو

  صحیح می باشد 2گزینه -14سوال

 اغلب ،)1 گزینۀ نادرستى( است فراوان خاك در فسفات هچگر. آورند مى به دست خاك از فسفات هاى یون صورت به را خود نیاز مورد فسفر گیاهان،
 مى متصل محکمى به طور خاك معدنى ترکیبات بعضى به فسفات که است این دلایل، از یکى). 2 گزینۀ درستى( است دسترس قابل گیاهان غیر براى
  )همۀ نه( برخى. شود

 زینۀگ نادرستى( دهد مى افزایش را جذب کنندکه مى ایجاد بیشتر کشندة تار داراى هاى ریشه یا و ها ریشه از ترى گسترده شبکۀ جبران، براى گیاهان
 کند مى فراهم نهاآ براى را فسفات خصوص به و معدنى مواد که دارند اى ریشه چقار نوع از همزیستى رابطۀ هاچقار با دار دانه یاهانگ) همۀ نه(بیشتر). 4
  )3زینۀگ نادرستى(

  باشد.صحیح می  4گزینه -15سوال

یاخته  بین فضاى با را تاسیمپ و سدیم هاى یون تبادل توانایى یاخته ها این همۀ. است) پشتیبان( عصبى غیر و عصبى یاختۀ نوع دو داراى عصبى بافت
  .دهند مى تغییر فضا این در را یونها این غلظت نتیجه در و دارند اى

  ها: گزینه سایر بررسى

 نادرستى علت که کنید دقت باید ولى کنند؛ آزاد سىپسینا فضاى رابه عصبى هاى ناقل کنندة تجزیه هاى آنزیم است ممکن نورونها که است ) درست 1
 در واقع در و است نادرست مطلب این که صورتى در. متصل اند هم به سیناپس محل در نورونها که شده ذکر گزینه این در که است این در گزینه این

  !دارند هم از کمى فاصلۀ نورون دو سیناپس، محل

یاخته  اس.درام ونچ. گیرند نمى قرار حمله مورد میلین ساز هاى یاخته اس.ام بیمارى ودر است محیطى عصبى دستگاه جزء نخاعى اعصاب ) ریشۀ 2
  .بینند مى آسیب مرکزى عصبى دستگاه در پشتیبان هاى

  ندارند. عصبى رشتۀ چون نیست، صحیح عصبى بافت پشتیبان یاخته هاى گزینه ) این 3

  صحیح می باشد 2گزینه-16سوال

  هستند مؤثر اسکلتى هاى هچماهی فعالیت تنظیم در بنابراین، و دارند نقش حرکات تنظیم در ومخچه میانى مغز

  :گزینه ها سایر بررسى 



  
  

 
 سروش اندیشه ٧

  پاسخنامه زیست شناسی
  .است مؤثر نیز اشک ترشح تنظیم در مغزى پل فقط اما دارند؛ نقش تنفس تنظیم در النخاع بصل و مغزى پل) 1

  .است یافته تخصص هنرى هاى مهارت در مخ) چپ نه( راست نیمکرة) 3

  شوند مى محسوب مغز غیراصلى هاى بخش جزء اما هستند؛ ارتباط در لیمبیک سامانۀ با تالاموس، و هیپوتالاموس) 4

  صحیح می باشد 3گزینه-17سوال
  .است انسان به مربوط راست سمت و حشره مرکب چشم به مربوط چپ سمت تصویر

  .دارد وجود نورى یرندةگ نوع یک از بیش انسان در اما دارد وجود نورى گیرندة نوع یک تنها حشرات در
  :ها زینهگ سایر بررسى 
  .شود مى اشغال زجاجیه توسط انسان شمچ حجم بیشتر»: 1« زینۀگ
  .باشند عصبى هاى رشته با ارتباط در توانند مى ها یرندهگ حالت، دو هر در»: 2« زینۀگ
  ندارد وجود نور به حساس مادة انسان نورى هاى یرندهگ از یکچ هی هسته مجاورت در: »4« زینۀگ

  صحیح می باشد 4گزینه-18سوال
 مایع از مستقیما را خود موردنیاز مغذى مواد و اکسیژن عنبیه، هاى یاخته. دارد تماس زلالیه مایع با و است قرنیه پشت در چشم رنگین بخش عنبیه

  ).7فصل -دهم. (گیرد مى منشأ هستند، ماهیچه اى دیوارة فاقد که گها مویر از یاخته اى بین مایع. کنند مى دریافت اى یاخته بین
  ها: گزینه سایر بررسى

 قرنیه انحناى یکنواختى عدم که کنید توجه). گاو چشم تشریح فعالیت( می شود دیده مرغ تخم شکل به و است چشم جلوى شفاف پردة ) قرنیه، 1
  .دارد) معکوس نه( مستقیم رابطۀ تصویر وضوح با قرنیه انحناى یکنواختى گفت توان مى بنابراین می شود تصویر وضوح کاهش و آستیگماتیسم به منجر

 واسطه بدون را مرئى نور پرتوهاى!) عدسى نه( زجاجیه که کنید توجه. دارد تماس زلالیه با که است ذیرىپ انعطاف و کننده همگرا ساختار ) عدسى، 2
  است چشم کرة لایۀ ترین داخلى و نازکترین شبکیه. کند مى متمرکز شبکیه روى بر
 سرخرگ یک فقط انسان چشم بینایى عصب وسط در که کنید توجه. متصل اند سیاهرگ به دیگر سمت از و سرخرگ به سمت یک از مویرگها ) معمولا 3

  ).سرخرگها نه( دارد وجود
  صحیح می باشد 4گزینه-19سوال
  .دارد نقش تعادل حس ودر است تعادلى هاى گیرنده داراى که است گوش از قسمتى گوش، دهلیزى بخش

  :ها گزینه ههم بررسى
 تعادلى یرندهگ هاى یاخته فقط دهلیزى، بخش ودر باشند مى مژك فاقد هستندکه پوششى هاى یاخته گوش، دهلیزى بخش هاى یاخته ترین فراوان )1

  مژك هستند داراى
 بخش هاى یرندهگ. هستند خود سطح در هایى رشته داراى بویایى هایى یرندهگ بینى، در. هستند كژم داراى وشگ دهلیزى شخب حسى هاى یرنده)گ2

 وجود نیز دار مو پوست و کدارژم هاى یاخته بینى، در اما. هستند بویایى ةژوی حس به مربوط بویایى هایى یرندهگ و تعادل ةژوی حس به مربوط دهلیزى،
  .ندارند نقشى حسى امپی ایجاد در ها، قسمت این هاى یاخته که دارد

 ماهى، جانبى خط هاى یرندهگ کهاىژم اما دارند برابرى تقریباً طول تعادلى هاى یرندهگ کهاىژم است، مشخص درسى کتاب شکل در که همانطور)3
  .ندارند برابرى طول

 اى یاخته بین فضاى و هستند وششىپ هاى یاخته شایى،چ هاى جوانه شتیبانپ هاى ویاخته وشگ دهلیزى بخش هاى یرندهگ اطراف هاى یاخته) 4
  .دارند اندك



  
  

 
 سروش اندیشه ٨

  پاسخنامه زیست شناسی
  صحیح می باشد. 2گزینه-20سوال

A = (فقط شامل اکتین)  نوار روشنB شود مى دیده اکتین با همراه چه و میوزین چه به تنهایى= نوار تیره (شامل بخشی که(.  
  :گزینه ها بررسى
   است ثابت میوزین همانند اکتین طول هچماهی انقباض هنگام! کنید دقت :»1« گزینۀ
 مصرف ATP ماهیچه اى یاخته که زمان هر کنید دقت. است ثابت تیره نوار طول اما یابد مى کاهش روشن نوار طول ه،چماهی انقباض در»: 2« گزینه

  .شود مصرف یاخته در مختلفى دلایل به تواند مى ATP! نیست انقباض حال در الزاماً کند
 است شده ساخته زنجیره دو از میوزین، پروتئین هر. است شده ساخته پروتئین مولکول دو اتصال از میوزین مولکول که دانیم مى کنید دقت»: 3« گزینه

  .است پروتئینى چهارم ساختار داراى نتیجه در
 به میوزین هاى پروتئین سرهاى از تعدادى تنها انقباض، زمان در لحظه هر در ،2 شناسى زیست 3فصل16 و 15 شکل مطابق کنید دقت»: 4« گزینۀ
  .است متصل اکتین
  صحیح می باشد 2گزینه-21سوال

  .است دریافت قابل مقابل هاى شکل در دقت از سوال این حل کلید. ستنده نادرست »الف« مورد جز به شده مطرح موارد همۀ

  موارد: همۀ بررسى

  تشکیل هاى استخوان با توانند مى اند، شده محکم آنها روى بر ها دندان که هایى استخوان تمامى الف)

  شکل گرن طوسى استخوان و یینپا روارةآ استخوان منظور. دهند تشکیل مفصل شمچ کاسۀ دهندة 

  .دریابید را نکته این صحت تا کنید دقت شکل به. است 

 شبیه استخوانى با جمجمه رگدی نیمۀ در که ندارد وجود استخوانى چهی دارند، مفصل مخ هیانهآ لوب ندةنوشاپ استخوان با که هایى استخوان میان از )ب
  .رددگ مفصل خود

 پیشانى، لوب یعنى و این دهد مى نشان را کمترى بهبود مخ هاى لوب سایر به نسبت پیشانى لوب کوکائین، مصرف خرینآ از روز 100 حتى ذشتگ با ج)
 بخش انتهاى( وشگ از محافظت در که استخوانى با یشانىپ لوب محافظ استخوان شکل، مطابق. بیند مى ماده این مصرف اثر بر را سیبآ بیشترین
  .ندارد مفصل مستقیماً ،)اهىگیجگ استخوان( دارد نقش) درونى بخش و میانى بخش بیرونى،

 مفصل یشانىپ ناحیۀ استخوان با!) بعضى فقط نه( ىگهم بینى، محافظ هاى استخوان شکل، مطابق. دارند قرار بینى حفرة سقف در بویایى هاى یرنده)گ د
  .است ثابت نوع از که دهند مى تشکیل

  صحیح می باشد 1گزینه -22سوال
  .دارد نقش قرمز هاى گویچه تعداد تنظیم در هورمون این کنند، مى ترشح ویتینپاریترو هورمون کبد، ریز درون هاى یاخته

 قرمز مغز به زرد مغز تبدیل امکان نداریم خونى کم چون و است کافى هم خون قرمز ه هاىچگوی میزان است، کافى هورمون این میزان که شرایطى در
 کاهش احتمال نیز، اریتروپویتین کمبود صورت در. شوند مى تبدیل دیگرى یاخته هاى به زرد مغز بنیادى یاخته هاى کنید دقت بود؛ خواهد کمتر نیز

  .باشد اى یاخته تنفس طى 2CO تولید افزایش تواند نمى اش نتیجه که ها یاخته به رسیده 2O کاهش یعنى این و دارد وجود قرمز هاى گویچه تعداد
  
  

 



  
  

 
 سروش اندیشه ٩

  پاسخنامه زیست شناسی
  :ها زینهگ سایر بررسى

 بیشترى هاى نژلیکوگ شود، ترشح بیشتر ونگلوکاگ رگا کند؛ ترشح بیشترى انسولین یا ونگلوکاگ تواند مى شود، رکارپ پانکراس ریز درون بخش رگا)  2
 لوکزهاىگ شود، ترشح بیشترى انسولین رگا. شوند مى خون جریان سپس و کبد ىگمویر شبکۀ وارد لوکزهاگ این که شوند مى تجزیه لوکزگ به کبد در

 ناپیوسته هاىگمویر کبد. شود مى بیشتر نآ ىگمویر شبکۀ طریق از کبد، به خون از لوکزگ جایى جابه سپ کبد؛ به بروند خواهند مى خون از بیشترى
 این در. شود مى بیشتر شیرین، دیابت بروز دلیل به ادرار حجم نتیجه در بسازد؛ ترى کم انسولین است ممکن باشد، کار کم پانکراس رگا حالا. دارد

 فعالیت س،پ ند،وش بازجذب خواهند مى بیشترى لوکزهاىگ هم ادامه ودر است بالا خون لوکزگ راکهچ شوند؛ مى تراوش بیشترى لوکزهاىگ شرایط،
  .شود مى بیشتر نفرونها در رزدارپریز مکعبى هاى یاخته

 فشار افزایش شود مى نتیجه ود،ش ترشح زیادى آلدوسترون رگا. کند مى ترشح جنسى هورمون و آلدوسترون کورتیزول، کلیه، فوق قشرى بخش)  3
 هورمون است ممکن باشد، کار کم رگا حالا دهد؛ مى رخ بومن سولپک به اول ىگمویر شبکۀ از تراوش. شود تراوش افزایش به منجر تواند مى که خون
  .کند بیشتر را تولیدمثلى اهگدست هاى فعالیت به مربوط اختلالات بروز احتمال تواند مى هم این و شوند ترشح ترى کم جنسى هاى

 یاخته تعداد افزایش( شود بدن در استخوانى هاى بافت افزایش به منجر تواند مى نآ فعالیت افزایش شود، مى ترشح یشینپ وفیزپهی از رشد هورمون)4
 به که رسد مى وتالاموسپهی به پیامى شود مى ترشح کمتر هایش هورمون ونچ باشد، کار کم هم رگوا) استخوان رشد بر تأثیر دلیل به استخوانى هاى

  .است وتالاموسىپهی مهارکنندة و کننده آزاد هاى هورمون به وابسته آن هاى هورمون ترشح راکهچ! کن ترشح بیشترى آزادکننده وید،گ مى نآ
  صحیح می باشد 1گزینه-23سوال
  .... و سوختگى آفتاب مانند دیگر هاى آسیب برخى یا نقرس بیمارى مانند نباشد، بیگانه عامل ورود پى در است ممکن التهابى پاسخ

  :موارد سایر بررسى
  .شود مى وارد خون جریان به ماستوسیتها از شده آزاد هیستامین درسى، کتاب شکل مطابق) الف
  .دهد مى رخ مردگى بافت با همراه التهابى پاسخ) ب
  .دارند گیرنده....  و تیروئیدى هاى هورمون ،2 نوع اینترفرون براى و هستند یاخته ها بزرگترین ماکروفاژها) ج

  صحیح می باشد 1گزینه -24سوال
 مى ایجاد چربى بافت هاى یاخته رویۀ بى تقسیم از لیپوما. کند مى رپ را دراز هاى استخوان مرکزى مجراى و است شده تشکیل چربى از بیشتر زرد مغز
  .شود مى ایجاد پوست دار رنگدانه هاى یاخته نشدة تنظیم تقسیم از ملانوما اما. شود

  ها: گزینه سایر سىربر
 که شوند بزرگ نمى قدر آن معمولاً تومور نوع این. شوند نمى منتشر و می مانند خود جاى در آن هاى ویاخته دارد کمى رشد تومور خیم خوش نوع) 1
  .کند ایجاد اختلال اندام طبیعى اعمال انجام در تواند مى شود، بزرگ اندازه از بیش تومور که مواردى در البته. بزنند آسیب خود مجاور هاى بافت به
  .ندارد متاستاز یا دگرنشینى توانایى بدخیم تومور برخلاف خیم خوش تومور )2

 جریان با وهمراه شده جدا آن از هایى یاخته تواند مى یعنى دارد؛) متاستاز( دگرنشینى توانایى و کند مى حمله مجاور بافتهاى به سرطان یا بدخیم تومور
  کنند رشد و شوند مستقر آنجا در بروند، بدن دیگر نواحى به لنف ویژه به یا خون،

  .شوند مى ایجاد یاخته تقسیم سرعت کننده تنظیم هاى پروتئین در اختلال و یاخته ها نشدة تنظیم تقسیم پى در تومورهاى ) همۀ 3 
  صحیح می باشد. 4گزینه -25سوال
 محرکى استروژن، هورمون یکبارة افزایش زمان، این در است جنسى دورة چهاردهم روز با زمان هم که دهد مى نشان را گذارى تخمک فرآیند 3 بخش
  می رود. شمار به مثبت بازخوردى تنظیم نوعى که شود مى پیشین وفیزپهی از LH و FSH زیادى مقدار شدن آزاد براى

 ثباع زرد جسم شدن فعال غیر. شود مى تبدیل سفید جسم نام به فعال غیر جسمى وبه رود مى تحلیل زرد جسم ،)6 بخش( جنسى دورة اما در انتهاى
 هورمون مجدد ترشح و گذارد مى اثر پیشین وهیپوفیز هیپوتالاموس بر پروژسترون و استروژن کاهش. شود مى خون در پروژسترون و نژاسترو کاهش



  
  

 
 سروش اندیشه ١٠

  پاسخنامه زیست شناسی
 اکسى هورمون زایمان، فرایند در که دانیم مى طرفى از رود مى شمار به منفى بازخوردى تنظیم نوعى که کند مى آغاز را LH و FSH ده،نکن آزاد هاى

 انقباضات، ایشزاف با. کند مى بیشتر مرتبا را انقباض شدت و دفعات ادامه، ودر شود آغاز انقباض تا کند مى تحریک را دیوارة رحم هاى ماهیچه توسین
 ها هورمون بازخوردى تنظیم نوع بنابراین،. شود خارج رحم از زودتر و تر آسان نوزاد شود مى باعث و یافته افزایش مثبت بازخورد یا توسین اکسى ترشح

  .است مثبت بازخوردى تنظیم نوع از زایمان زمان در توسین ىساک ترشح بازخوردى تنظیم همانند و 6 بخش برخلاف 3 بخش در

  بررسی سایر گزینه ها:
  رحم جدار ریزش و تخریب است، جنسى دورة پنجم روز با همزمان تقریباً که1بخش در زیر، شکل به توجه )با 1
  از بعد تا داخلى دیوارة نمو و رشد بینید، مى شکل در که همانطور. است افزایش به رو آن وضخامت شده تمام 
  ترشحى فعالیت ولى). نکند رشد اینکه نه(شود مى کم آن رشد سرعت آن، از سپ. ابدی مى ادامه نیز دوره ۀمنی 
  آن ضخامت) برخلاف نه( همانند رحم داخلى دیوارة ترشحى فعالیت 4 بخش در. بنابراین. یابد مى ایشزاف آن در 
  .یابد مى افزایش 
 دقت اما دهند مى تشکیل را انبانک هستند، تنى فام مجموعۀ دو داراى که اطرافش انبانکى هاى یاخته همراه به یاخته مام. 2 و 1 بخش هردو در) 2

  .ندارد قرار کنانبا مرکز در یاخته مام. 1 بخش برخلاف 2 بخش در که باشید داشته
 افزایش آن میزان انبانک رشد با که کنند مى ترشح را نژاسترو هورمون فقط انبانک اى یاخته هاى لایه). 2 بخش همانند( جنسى دورة اول نیمۀ ) در 3

 هورمون تأثیر با زرد جسم هاى یاخته ،)5 بخش همانند( جنسى دورة دوم نیمۀ در اما. شود مى رحم داخلى جدار شدن وضخیم رشد باعث و ابدی مى
L.H آن شدن وضخیم رحم داخلى دیوارة رشد باعت که کنند مى ترشح را وپروژسترون استروژن هورمون دو و دهند مى افزایش را خود ترشحى فعالیت 
 هورمون از ناشى فقط رحم داخلى جدار شدن تر ضخیم و ورشد شود نمى ترشح پروژسترون هورمون ،5 بخش برخلاف 2 بخش در بنابراین، دنشو مى

  است. استروژن
  صحیح می باشد 4گزینه -26سوال

 ثانویه، اسپرماتوسیت است، کروماتیدى دو هاى کروموزوم وداراى یدئدیپلو اولیه، اسپرماتوسیت. هستند ثانویه و اولیه اسپرماتوسیت شامل اسپرماتوسیتها
  .است تک کروماتیدى هاى کروموزوم داراى و یدئهاپلو ید،تاسپرما است، کروماتیدى دو هاى کروموزوم وداراى یدئهاپلو

  :ها گزینه سایر بررسى
 لوله وسط سمت به یدهاتاسپرما حرکت حین در. کنند مى ایجاد) یاختک زام( اسپرماتید دو ،2 میوز انجام با ثانویه هاى اسپرماتوسیت از کدام هر )1

  .نهاآ تقسیم نه هستند اسپرماتیدها تمایز حاصل اسپرمها بنابراین،. دنشو تبدیل اسپرم تابه میدهد رخ نهاآ در تمایزى زسا اسپرم هاى

لوله  خارجى سطح نزدیک که یاخته ها این. شود مى گفته اسپرماتوگونى یاخته ها این به که دارد اى زاینده هاى یاخته ساز، اسپرم هاى لوله )دیوارة2
 لایۀ که ماند مى زاینده لایۀ در که است اسپرماتوگونى یاختۀ میتوز، بار هر از حاصل هاى یاخته از یکى شوند مى تقسیم میتوز با ابتدا ، اند گرفته قرار ها

  کند مى تولید ثانویه اسپرماتوسیت نام به یاخته دو 1 میوز تقسیم با دارد، نام اولیه اسپرماتوسیت دیگرکه یاخته. شود حفظ زاینده
 میوز تقسیم ثانویه، سپرماتوسیتا اما. دهد مى انجام را 1 میوز تقسیم اولیه اسپرماتوسیت. دهد مى رخ 1 میوز آنافاز در همتا هاى کروموزوم شدن )جدا3
 دهد مى انجام میتوز تقسیم نیز گونى اسپرماتو. همتا هاى کروموزوم نه شوند مى جدا یکدیگر از خواهرى کروماتیدهاى ،2 میوز در. دهد مى انجام را 2

  .شوند مى جدا رگیکدی از خواهرى آن ، کروماتیدهاى آنافاز در که
  صحیح می باشد4گزینه-27سوال

  دانه درون) 1
  هپل) 2
  رویانى ساقۀ) 3
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  رویانى ریشۀ) 4

 شود مى خارج دانه زیرین قسمت از رویانى، ریشۀ ذرت در. شود مى خارج زنى جوانه امگهن ترى فوقانى قسمت از ذرت به نسبت لوبیا، در رویانى ریشۀ
  .شودی م خارج دانه فوقانی قسمت از رویانى ساقه و

  :ها زینهگ سایر بررسى
 بالایى بخش دو که هستند قلب به شبیه تشکیل حال در اى یاخته تودة رویان، به اصلى تخم تبدیل مراحل از بخشى در ها،ي ا هپدول در»: 1« زینۀگ

  )یازدهم زیست 135 صفحۀ 13 شکل. (است اى هپل تک ذرت که صورتى در. است تشکیل حال در هاى هپل به مربوط ساختار این
  )یازدهم زیست 132 صفحۀ 15 شکل به توجه با. (پردازند مى فتوسنتز به مدتى و آمده بیرون خاك از) ها لپه(هپل پیاز، و لوبیا در»: 2« زینۀگ
 تقسیم اولین در که ىگبزر یاخته از حاصل بخش به رویانى ساقه به نسبت رویانى ریشۀ یازدهم، زیست 130 صفحۀ 14شکل به توجه با»: 3« زینۀگ

  است نزدیکتر شود،ی م حاصل اصلى تخم یاخته
  صحیح می باشد. 4گزینه -28سوال

 اسید، آبسیزیک و اتیلن هاى هورمون و گیاهان در رشد محرك هاى هورمون جزء جیبرلین و سیتوکنین اکسین، هاى هورمون دانید مى که همانطور
 گلوتن لایۀ( دانه درون لایۀ ترین خارجى هاى یاخته در جیبرلین هورمون دانید مى که همانطور. هستند گیاهان در رشد بازدارنده هاى هورمون جزء
 نگهبان یاختۀ دو میان فاصلۀ نتیجه در. شوند مى بسته هوایى هاى روزنه گیاه، در آبسیزیک اسید مقدار افزایش با همزمان همچنین. دارند گیرنده ،)دار

  .یابد مى کاهش یکدیگر به نسبت مجاور روزنۀ
  بررسی سایر گزینه ها:

 مقدار افزایش صورت در که باشید داشته توجه همچنین. یابد مى افزایش جانبى هاى جوانه در سیتوکینین هورمون تولید راسى، جوانۀ قطع با )همزمان1
  !رشد بازدارندة نه است، رشد محرك هورمون نوعى اکسین. شود مى ایجاد ریشه کشت، محیط در سیتوکینین به نسبت اکسین هورمون

 میوه ها شدن خراب احتمال اتیلن، مقدار افزایش با همچنین. برد مى بین از را کشاورزى مزارع در) تک لپه اى نه( اى هپدول گیاهان اکسین هورمون )2
  .یابد مى افزایش آنها، انتقال و تولید هنگام به
 تجزیه هاى آنزیم ایجاد موجب اکسین، به نسبت اتیلن هورمون نسبت افزایش کنید، دقت. شد کشف جیبرلا قارچ در بار نخستین جیبرلین هورمون )3

  .شود مى) ساقه در نه( برگ در کننده
  صحیح می باشد 3گزینه -29سوال

جانداران،پروتئین هایی وجود دارند که به پیچ و تاب خوردن دنا کمک می کنند.در یوکاریوت ها این پروتئین ها از نوع هیستون دقت کنید در دناي همه 
  هستند ولی در پروکاریوت ها پروتئین هاي غیر هیستونی

  بررسی سایر گزینه ها
  ین خصوصیتی ندارند)اتصال دناي اصلی به غشا ، از ویژگی هاي پریوکاریوت هاست، یوکاریوت ها چن1
  )تنظیم تعداد جایگاه هاي آغاز همانند سازي بسته به مراحل رشد و نمو،در یوکاریوت ها انجام می شود2
  )توجه کنید دیسک در برخی از پروکاریوت ها و همچنین برخی از یوکاریوت ها (مانند مخمر)وجود دارد.هر یاخته اي چنین ویژگی ندارد.4

  باشد صحیح می 3گزینه -30سوال
در تشکیل  هم در ساختار دوم و هم در ساختار سوم پروتئین ها ،امکان تشکیل پیوند هاي هیدروژنی وجود دارد.البته دقت کنید که پیوند هاي هیدروژنی

تثبیت) پیوندهاي هیدروژنی بین دو رشته vsولی پیوند هاي هیدروژنی در تثبیت ساختار سوم پروتئین ها نقش دارند.(تشکیل ساختار دوم موثر هستند،
DNA .توسط آنزیم هلیکاز شکسته می شوند  

  می کند.)تنوع آمینواسیدي تعیین کننده ساختار اول پروتئین هاست.توجه داشته باشید در ساختار دوم،تنوع آمینواسیدي زنجیره پلی پپتیدي تغییر ن1
  .هاي آبگریز در ساختار سوم رویت می شوند ش)برهم کن2
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  )میوگلوبین،نخستین پروتئینی است که ساختار آن شناسایی شد.ساختار نهایی این مولکول،ساختار سوم پروتئینی است.4

  صحیح می باشد 3گزینه-31سوال
راي توانایی همانند رشته رمزگذار و رشته الگو در یک ژن علاوه بر این که می توانند به کمک آنزیم رنابسپاراز از یکدیگر دورشوند،در صورتی که یاخته دا

،می تواند این سازي باشد،در فرآیند همانندسازي نیز این رشته ها می توانند توسط آنزیم هلیکاز از یکدیگر فاصله بگیرند،بنابرین بیش از یک نوع آنزیم
  دو بخش را در مولکول دنا از یکدیگر فاصله دهد.یاخته هاي بنیادي،توان همانندسازي دناي خود را دارند.

  رسی سایر گزینه ها:بر
یکسانی ندارد،چرا که در مولکول رنا،باز آلی یوراسیل می تواند وجود داشته باشد،اما  )رشته رمزگذار با رناي تازه ساخته شده،توالی نوکلئوتیدي کاملا1

  ت.در رشته رمزگذار دنا،باز آلی تیمین قرار دارد.رناي ساخته شده مکمل رشته الگو و مشابه رشته رمزگذار اس
د پس )اگرچه طی رونویسی از روي رشته رمزگذار،رونویسی نمی شود،اما توجه کنید این رشته همانند رشته الگو،توسط رنابسپاراز دربرگرفته می شو2

  در زمان جداشدن دو رشته ژن از هم می تواند در مجاورت گروهی از آمینواسیدهاي این آنزیم ،قرار بگیرد. مثلا
نا، نوکلئوتیدها هستند.دقت کنید پیوندهاي فسفودي استر در ساختار هر نوکلئوتید وجود ندارند،بلکه این پیوند ها،نوکلئوتید )زیرواحدهاي سازنده د4

  هاي مجاور را در هر رشته،به یکدیگر متصل می کنند.
  صحیح می باشد. 2گزینه -32سوال

  رنابسپاراز(نوعی پروتئین)و دنا(نوعی نوکلئیک اسید)متصل شود.فعال کننده می تواند به مالتوز(نوعی کربوهیدرات)، 
  بررسی سایر گزینه ها

راتور متصل )لاکتوز نیز در تنظیم بیان ژن نقش دارد که به مهارکننده متصل می شود.مهارکننده، پروتئین موثر در تنظیم بیان ژن است که به توالی اپ1
  است.

  .، به عبارتی در حضور لاکتوز و نبود گلوکز،می رود سراغ لاکتوزاز آن استفاده کند نه لاکتوز ) در حضور گلوکز،باکتري ترجیح می دهد3
نا متصل می )در تنظیم مثبت رونویسی،به دنبال اتصال مالتوز به فعال کننده،رنابسپاراز و فعال کننده متصل به مالتوز به توالی هاي مخصوص خود در د4

رنابسپاراز بر روي دنا  بگیرد.در تنظیم منفی رونویسی است که به دنبال اتصال لاکتوز به مهار کننده،مهارکننده که مانع حرکتشوند تا رونویسی صورت 
  می شود از آن جدا می شود.

  صحیح می باشد4گزینه-33سوال
  A اهگجای وارد آن مکمل کدون نتىآ و آغاز کدون است، A اهگجای شود،ی م تشکیل یتیدىپ یوندپ هک نترنا از اهىگجای

 داده توالى که راچ ،ACU خاطر به 2 و است غازآ کدون مکمل کدون نتىآ UAC ، باشند درست تواند نمى UAC توالى خاطر به 3 و 1 سپ دنشو مىن
 رناى یدىتوئنوکل سه توالى اولین توالى، نیدرا عبارتى به داریم،ن کدون ىتنآ یان،پا کدون براى و هاست کدون نتىآ توالى به مربوط زینهگ این در شده

 اهگجای در رود مى که ستا ایانپ کدون به مربوط هم وتیدىئکلنو سه توالى خرینآ و P اهگجای در رود مى که باشد آغاز رمزة به مربوط تواند مىپیک 
.A  

  صحیح می باشد 3گزینه-34سوال
ی م ایجاد n2 یاخته 4 طبیعى، حالت در خورش بافت یاختۀ میوز از و استn4مغربى لگ یاهگ این باشد، AAaaBBBB صورت به کلاله نمود نژ رگا

 از ها تن فام ،1 میوز خطاى اثر در رگا حال. کند مى ایجاد را رویانى کیسۀ میتوز، تقسیم با باقیمانده یاخته 1 و روندی م بین از آنها تاى 3 شوندکه
 تقسیم با که ماند مى باقى یاخته 1 تنها و روند مى بین از نهاآ تاى 3 هم باز که شود مى ایجاد متفاوت تن فام تعداد با یاخته 4 نشوند، جدا رگیکدی

 فام تعداد و شوند مى ایجاد یاخته 1 میتوز تقسیم از رویانى کیسۀ درون هاى هسته همۀ حالت، دو هر در بنابراین. کند مى ایجاد را رویانى کیسۀ میتوز
 حالت به نسبت را رویانى کیسۀ در موجود هاى هسته هاى تن فام تعداد شاید خورش بافت یاخته میوز تقسیم در اختلال واقع در. دارند برابرى تن

  .شود نمى رگیکدی با آنها هاى تن فام تعداد اختلاف باعث اما دهد تغییر طبیعى



  
  

 
 سروش اندیشه ١٣

  پاسخنامه زیست شناسی
  گزینه ها: سایر بررسى

 تخم تقسیم از که است رویان نمود نژ همان آنها نمود نژ و هستند رویان از جزئى که است رویانى ریشه و ساقه رویان، انتهاى دو بخشهاى از منظور )1
 این در باشد aabb هردو زا تخم ویاختۀ رمپاس نمود نژ است ممکن ،aaaaBBbb نمود نژبا n4مغربى لگ خودلقاحى صورت در. شود مى ایجاد اصلى

  خواهد بود.  aaaabbbbایجاد می شود و در نتیجه ژن نمود ساقه و ریشه رویانی نیز     aaaabbbb نمود نژ با اصلى تخم صورت،
 دانۀ رگا بنابراین نازاست تخم، این نمو از حاصل یاهگ و شد خواهد n3 حاصل اصلى تخم ، n4و n2 مغربى لگ بین آمیزش صورت در که دانیم یم)  2
 قرار) AAAABBBB صورت به بارز خالص نمود نژ مثلاً( نمودى نژ هر با 4n یاهىگ کلالۀ روى بر است n2 که AaBb نمود نژ با مغربى لگ ردةگ
  .نازاست تخم این نمو از حاصل یاهگ و شود مى تشکیل 3n  اصلى تخم یرد،گ
 رهگد با اى ردهگ هدان یرىگ قرار صورت در. هستند AABBو   AB ترتیب به، یاخته تخم زا و یاخته دو هسته اي  AABBبا ژن نمود n2)در گل مغربی 4

  .شود مى تشکیل) بارز رةگد شش داراى( AAABBB نمود نژ داراى ضمیمۀ تخم ل،گ این کلالۀ روى بر) AB( بارز هاى
  صحیح می باشد4گزینه  -35سوال

  .باشد مى کتونورى وفنیل هموفیلى شکل، داسى خونى کم شامل دوازدهم کتاب هارمچ و سوم فصل در شده معرفى نتیکىژ هاى بیمارى
 در زیر، جدول به توجه با. هستند) هموفیلى( نهفته X به وابسته و) کتونورى فنیل و شکل داسى خونى کم( نهفته جنس از مستقل نوع از ها بیمارى این

 کنید دقت. است پذیر امکان بیمار مادر و سالم پدر از بیمار پسرى تولد نهفته، و بارز X به وابسته و نهفته و بارز جنس از مستقل هاى بیمارى انواع همۀ
  باشد Y جنسى باکروموزوم مرتبط بیمارى این نیست ممکن است، بیمار مادر جاکه آن از

  گزینه ها: سایر بررسى
 که موفیلىه بیمارى از نوعى در نینچ هم. ندارد وجود کند تجزیه تواند مى را آلانین فنیل آمینواسید که آنزیمى ،)PKU( کتونورى فنیل بیمارى در)  1
   هاى مولکول در شکل تغییر علت به شکل داسى خونى کم بیمارى اما. است) هشت( VIII انعقادى عامل فاقد بیمار فرد است، شده معرفى کتاب در

  
  .ندارد ارتباط آلى مادة نوعى تولید عدم با و است جانشینى جهش نوعى از ناشى لوبینگهمو

 بیمار براى) YhX(  بیمارى کنندة ایجاد رةگد یک وجود دارند، X تن فام یک تنها مردان ونچ و است نهفته X به وابسته بیمارى نوعى هموفیلى)  3 و 2
 .کند می دریافت خود ازمادر قطف را رهگد این بیمار سرپ). 3 نادرستى( است بیمار قطعاً باشد، نهفته رةگد داراى که ومردى است کافى فرد شدن

  ).2 نادرستى(
  

  صحیح می باشد. 1گزینه -36سوال

  نهفته  xوابسته به   بارز xوابسته به   جنس نهفتهمستقل از   مستقل از جنس بارز  نوع صفت

  آیا تولد پسري بیمار از
  پدر سالم و مادر بیمار  

  امکان پذیر است؟

  در این حالت،ژنوتیپ 
  ) و مادر aaپدر سالم(

  است  AA)یا Aaبیمار( 
  ) Aaو امکان تولد بیمار( 

 وجود دارد.

  در این حالت،ژنوتیپ 
  و  AA)یا Aaپدر سالم( 
  )است.اگر aaمادر بیمار(

  پدر ناخالص باشد،امکان
  )وجود aaتولد پسر بیمار(

  دارد

  در این حالت ، ژنوتیپ پدر
)YaX )و مادر ( AXAX یا  
 aXAX است و امکان (  

  ) YAXتولد پسر بیمار(
  وجود دارد.

  در این حالت،ژنوتیپ
  )aXaX) و مادر(YAXپدر(

  است و امکان تولد پسر 
  ) وجود داردYaXبیمار(

  

  بارز و نهفته، تولد پسري بیمار از پدر سالم و مادر بیمار امکان پذیر است. Xدر همه صفات مستقل از جنس بارز و وابسته به 



  
  

 
 سروش اندیشه ١٤

  پاسخنامه زیست شناسی
 جهش که کنید دقت. شود مى یاخته ژنوم در گسترده تغییرات وسبب شود مى محسوب بزرگ هاى جهش جزو جایى جابه همانند واژگونى جهش

 منتقل بخش است ممکن جایى جابه جهش در شوند، جهش به منجر یاخته هاى کروموزوم طول در تغییر بدون است ممکن ىیجا جابه همانند وارگونى
 شکل طبق. شود نمى مشاهده کروموزومها طول در تغییر صورت این در که شود منتقل کروموزوم همان هاى قسمت سایر به اولیه، کروموزوم از شونده
  گیرد، مى رارق قسمت همان در وارونه صورت به کروموزوم ازیک قسمتى تنها و شود نمى کروموزوم طول تغییر باعت واژگونى جهش درسى، کتاب

  بررسی سایر موارد:
 فسفودى یوندپ جهش این در اما: شود مى استر فسفودى پیوند تجزیه باعث جهش، این است، همراه کروموزوم ازیک بخشى حذف یا حذف، جهش )2

 هینگز این توانستید شمامى پس.(شود مى مشاهده استر ودىففس پیوند وتشکیل تجزیه شدن، مضاعف جهش در آن بر علاوه. شود نمى تشکیل استر
  )کنید رد نیز »برخلاف« با را

 در. شود مى دیده نسخه دو قسمت آن از همتا تن فام در گاه آن شود، مى جا جابه همتا تن فام به فام تن یک از قسمتى شدن مضاعف جهش در )3
 همواره قید به توجه با. شود مى منتقل اولیه کروموزوم همان از دیگرى بخش ویا غیرهمتا کروموزوم به کروموزوم یک از قسمتى جایى جابه جهش
  .بگیرد قرار تاثیر تحت ومزکرومو یک تنها است ممکن ىیجا جابه جهش در که شد متوجه میتوان

 گیرى قرار محل باشد، سانترومر شامل کروموزوم جداشدة قسمت که صورتى در. شود سانترومرها محل تغییر سبب است ممکن واژگونى ) جهش 4
  .است نادرست »برخلاف« واژة ردبکار علت به گزینه این پس. کند تغییر دنتوا مى سانترومر

  صحیح می باشد 4گزینه-37سوال
  .شود مى مصرف NADH مولکول هر تولید ازاى به الکترون دو که است مشخص یکدیگر به NAD+ و NADH تبدیل رابطۀ طبق»: 1« گزینۀ
   کنند نمى مصرف ATP قندکافت در کربنى6 قند تجزیۀ از حاصل هاى مولکول از هیچ یک»: 2« گزینۀ
 مولکول 2 پیرووات، مولکول هر تولید ازاى وبه ATP مولکول4 گلوکز مولکول یک تجزیۀ ازاى به آخر، مرحلۀ در و گلوکز تجزیۀ جریان در»: 3« گزینۀ
ATP شود مى تولید.  
 نوکلوتیدى دو ساختار یک NAD+ یابد مى کاهش NAD+ مولکول کربنى، 3 قند به فسفات روهگ شدن افزوده ضمن گلیکولیز، 3 مرحلۀ در»: 4« گزینۀ
  .است
  صحیح می باشد 3گزینه -38سوال
  هستند درست »د ج،. ب« موارد
  است ATP اکسایشى شدن ساخته نوع از الکترون، انتقال زنجیرة در ATP شدن ساخته: »«الف مورد نادرستى علت

  :موارد سایر بررسى
 حامل که وتیددار استئنوکل ترکیبى 2FADH،  می شود 2FADH اکسایش وسبب دارد قرار یدپفسفولی آبگریز هاى دم مجاورت در که است ناقلى B) ب

  .است الکترون
  .دهد انتقال راکیزه غشاى دو بین فضاى به را پروتون ها تواند می ،NADH از الکترون گرفتن با که است غشایى پمپى C بخش) ج
  .دهد انتقال نژاکسی یعنى الکترون، ىینها پذیرندة رابه الکترون تواند مى که باشد مى الکترون انتقال رةیزنج در ینئپروت آخرینD بخش) د

  صحیح می باشد 1گزینه -39سوال
 فتوسیستم از کمتر 2 فتوسیستم در نور گیرندة هاى آنتن در موجود رنگیزه هاى تعداد و است 2 فتوسیستم از بزرگتر 1 فتوسیستم اندازة شکل، به توجه با
  است 1

  بررسی سایر گزینه ها:
 نانومتر 680 موج طول در 2 فتوسیستم در آن جذب وحداکثر نانومتر 700 موج طول در ،1 فتوسیستم واکنش مرکز در a سبزینه جذب حداکثر )2

  .نیست صادق ها فتوسیستم این نور هدنگیر هاى آنتن در موجود سبزینه هاى مورد در موضوع واین. است



  
  

 
 سروش اندیشه ١٥

  پاسخنامه زیست شناسی
 طور به نور رندهیگ هاى آنتن در موجود رنگیزه هاى بر علاوه را شدن انگیخته بر براى لازم انرژى فتوسیستم واکنش مرکز در موجود ) رنگیزه هاى 3

  .کنند می دریافت نیز خورشید از مستقیم
 غلظت یدئتیلاکو غشاى داخل سمت در که کنید دقت. است آن خارج سمت به غشا داخل سمت از ها فتوسیستم واکنش مرکز در ها الکترون ) هدایت 3

 است بیشتر محیط PH و کمتر هیدروژن هاى یون غلظت سبزدیسه، بسترة و غشا خارج سمت ودر است کمتر آن PH و بیشتر هیدروژن هاى یون
  .است شده بیان برعکس گزینه این بنابراین

  صحیح می باشد 1گزینه -40سوال
  .هسنند کربنه سه اسیدهاى کالوین، رخۀچ در ایدارپ ترکیب خستینن

  يتعداد خروج تا نهبکر سه سیدهاىا تولید فاصل حد در ید،نک مى مشاهده مقابل شکل در که ورطهمان
  مولکول مصرف ثرا در لاستپکلرو هبستر درون زادآ هاى سفاتف غلظت، رخهچ از نىبکر سه مولکول

  .یابد مى افزایش ATP هاى 
  مولکول ،گزینه  دراین شده فتهگ زمانى بازة فاصل حد در بینید مى که مانطور) ه2
  هاى مولکول واکنش، نیا با همزمان. شوند مى بدیلت فاتسف ریبولوزبیس به اتففسزبیس ریبولو هاى 
 ADP هاى مولکول از ATP ر مولکول هاي د اتففس - اتففس وندپی یجهتن در شوندی م هتساخATP .شکسته می شود  
 مشاهده ایدارپنا کربنۀ شش اسید تولید و 2CO مولکول با فسفات ریبولوزبیس ترکیب حین کالوین، رخۀچ در شده ایجاد نبکر - کربن وندپی ینتسخن) 3

  ) تولید می شوند. ATP( نه ADP اىه مولکول و مصرف)» ADP نه( ATP هاى مولکول کالوین، رخۀچ در که باشید داشته تقد هتنک این به. شود مى
 کربنه سه سیدهاىا ،اتفریبولوزفس مولکول تولید تا کالوین رخۀچ غازآ ىپ در .است ریبولورفسفات مولکول همان ه،تفاسف تک کربنۀ پنجقند از ورظمن) 4
  .دنشو یم مصرف و تولید کربنه سه ندهاىق و

  صحیح می باشد 4گزینه-41سوال
  است دیسک در همانندسازى آغاز جایگاه شکل، در نظر مورد بخش

  .است آنزیم این توسط آن رشتۀ دو ببن هیدروژنى وندهاىپی تجزیۀ شروع و دنا به هلیکاز آنزیم اتصال محل جایگاه، این
  گزینه ها:بررسی سایر 

 رونویسى قابل سازى دنهمان آغاز جایگاه باشید داشته دقت .شود انجام پادزیست به مقاومت ژن از رونویسى اب تواند مى تراژنى هاى یاخته جداسازى )1
  نیست .

 شود مى دنا در خمیدگى ایجاد باعث افزاینده، به عوامل این اتصال شوند، مى متصل افزاینده نام به ژه اىیو توالى به رونویسى عوامل یوکاریوت ها، در )2
  یابد افزایش ها ژن از رونویسى سرعت و گیرند قرار هم کنار در رونویسى عوامل تا
  .ندارد نقشى هیچ انداز راه توالى به رنابسپاراز هدایت در دسازىنهمان آغاز جایگاه) 3

  صحیح می باشد 3گزینه -42سوال 
  . نیستند پیتیدى پیوند پیوندها، این اما شود، مى تشکیل اشتراکى پیوند دو B  و A زنجیرة بین فناورى، زیست کمک به انسولین تولید مراحل در

  :ها زینهگ سایر بررسى
  .شود نمى تولید انسولین پیش فناورى، زیست کمک به انسولین تولید مراحل در) 1
 برخى به و A زنجیرة نژ ها،ي باکتر برخى به. شودی نم وارد باکترى یک به B و A زنجیرة نژ فناورى، زیست کمک به انسولین تولید مراحل در) 2
  .شود مى وارد B زنجیرة نژ رگدی
 انجام ها باکترى در مرحله این که است فعال انسولین به فعال غیر انسولین تبدیل نتیک،ژ مهندسى کمک به انسولین ساخت در مرحله ترین مهم) 4

  .شود نمى
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  صحیح می باشد 3گزینه -43سوال

   لانه سمت وبه کرده جدا گیاه برگ را از د،ندار ترى بزرگ اندازة که برى برگ مورچه هاى رو، روبه شکل به توجه با
  کنند مى منتقل

  بررسی سایر گزینه ها:
 قابل کمترى تعداد به کارگر، مورچه هاي سایر به سبتن دارند، ترى بزرگ اندازة که کارگرى هاى مورچه کنید، مى مشاهده شکل در که ) همانطور1

 خود، بقاى احتمال کاهش با مورچه ها، واین دارند عهده بر را دفاع نقش شوند، مى برگ بر سوار و بوده کوچکتر که هایى .مورچه هستند مشاهده
  .دهند مى افزایش را مورچه ها سایر بقاى احتمال

 مى نگهبان هاى ىیعصا دم همانند جانوران این دارند کوچک ترى اندازة کارگر، مورچه هاى سایر به نسبت می شوند، گیاه برگ سوار که ىیها )مورچه2
  کنند. مى کمک خود خویشاوندان بقاى به شکارچى، حضور احساس صورت در دنتوان
 مى حمل را کنند مى تغذیه آن از که قارچ نوعى پرورش براى نیاز مورد کود برند، مى لانه سمت رابه و آن کرده جدا گیاه را از برگ که ایىه مورچه )4

  دارند کمترى تعداد کارگر، هاى مورچه سایر به نسبت مورچه ها این کنند،
  صحیح می باشد. 2گزینه -44سوال
  .هستند درست وب الف موارد

   B را ژن ژن این. کردند بررسى ماده موش در زاده ها از مراقبت را با ژن یک ارتباط پژوهشگران
  دور ها بچه موش اگر. شوند دور او از بچه موشها دهد نمى اجازه طبیعى مادر موش. نامیم مى

 در می شود، ارسال آن مغز به حواس ازراه اطلاعاتی و میکند بررسى را نوزادان ابتدا مادر موش. کشد مى خود سمت به و گیرد می را آنها مادر د،نشو 
 هاى آنزیم و ها ژن دهدکه مى را پروتئینى ساخت دستور و) الف مورد تایید و د مورد رد( شود مى فعال مادر موش مغز در هایى یاخته در B ژن نتیجه

 دهد مى نشان خود زا را مادرى مراقبت رفتار ماده موش ها، آن نتیجۀ در افتدکه مى راه به اى پیچیده فرآیندهاى مادر مغز در. کند مى رافعال دیگرى
 هاى موش بچه ابتدا داشتند، یافته جهش هاى ژن که ماده اى هاى موش کردند، غیرفعال را آن B ژن در جهش ایجاد با وهشگرانپژ). ب مورد تایید(

  ).ج مورد رد( ندادند نشان ار تبمراق رفتار و کردند رارها آنها بعد ولى کردند وارسى را متولدشده تازه
  صحیح می باشد. 2گزینه -45سوال

  .شود مى محیطى نامساعد شرایط در جانور بقاى احتمال ایشفزا باعث تابستانى، رکود و هم ینزمستا خواب هم
  .یابد مى کاهش ورنجا سوخت وساز تابستانى، رکود در وهم زمستانى خواب در هم )1
  .یابد مى بروز دارد، وجود کافى و غذاى آب که آزمایشگاهى شرایط در حتى و است غریزى کاملاً رفتارى تابستانى رکود )3
 رمگ شدته ب جاهاى در که شود مى دیده ىنجانورا در فقط یزن نىاتابست رکود دندار زمستانى خواب تان،سزم در بقاء براى وراننجا) همۀ نه( برخى) 4

  .کنند می ىگزند انببیا مانند
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 ( است. شخص در حالت تعادل است. در نتیجه داریم:FNسطح )عدد ترازو همواره برابر با نیروی عمودی 

 

 شتاب در هر مرحله را حساب می کنیم. با انتخاب جهت مثبت حرکت به سمت پایین داریم:

65.  

 را به دست می آوریم: 1Vمی نویسیم و  ABجایی را برای مسیرجابه -ابتدا معادله سرعت

 :انجام می دهیم BCبرای مسیر همین کار را

 :حرکت تند شونده است، داریم BCمسیر از آنجایی که فقط در

66.  

67.  
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 اکنون قانون دوم نیوتون را برای دو حالت می نویسیم:

 

 

 

 حول انتهای مسیر باشد:حداکثر زمان لازم زمانی است که حرکت در 

 

 کل زمان مورد نیاز برای این حرکت:

 

 

 مقادیری که روی لامپ نوشته شده، مقادیر اسمی هستند. باتوجه به انرژی مصرفی لامپ خواهیم داشت:

68.  

69.  

70.  

71.  
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اش با طول سیم )طبق برای پیدا کردن مقاومت بین دو نقطه مذکور، باید سیم را همانند مقاومت الکتریکی در نظر بگیریم که مقاومت الکتریکی

R=Pرابطه 
𝑳

𝑨
اهم است، سیمی به طول  40دارای مقاومت  L( متناسب است. اگر فرض کنیم که سیمی به طول 

𝑳

𝟐
) طول سیم را نصف کنیم(  

ایم پس در واقع حلقه از دو مقاومت موازی تشکیل شده اهم خواهد بود. )سیم را از دو نقطه روی قطر دایره قرار داده 20مقاومت الکتریکی دارای 

 که هر مقاومت یک نیم دایره را تشکیل می دهد.( حال اگر یک شکل ساده از مدار رسم کنیم، داریم:

 قاومت موازی داریم:عادل این دو محال برای پیدا کردن مقاومت م

 

 درست کنیم تعداد حلقه ها از رابطه زیر محاسبه می شود : Rحلقه به شعاع  Nتعداد  Lنکته: اگر از سیمی به طول 

 ابتدا تعداد حلقه های سیم لوله را به دست می آوریم:

است. حال طبق رابطه  اهم 120 آن برابر بامتر  60 بنابراین مقاومتاهم دارد،  2دقت کنید، چون یک متر از سیم مقاومتی برابر با 
𝑽

𝑹
=I  مقدار

  شدت جریان را بدست می آوریم:

از بین کمیت های ذکر شده در گزینه ها، کمیت های طول،جرم، زمان، دما و شدت جریان ، کمیت های اصلی و کمیت های مساحت، حجم، 

 های فرعی هستند.سرعت، نیرو و انرژی کمیت 

 

72.  

73.  

74.  

75.  



  

 
 سروش اندیشه ١

    شیمیپاسخنامه 
  صحیح می باشد. 1گزینه-76سوال

  ترین عنصر در پوسته جامد زمین، اکسیژن است.مورد اول نادرست است. فراوان
  نوترون ندارد. 11ܪمورد دوم نادرست است.
  مورد سوم نادرست است.

  مورد چهارم درست است. طیف نشري خطی به عدد اتمی بستگی دارد که یکسان است.
  صحیح می باشد. 3گزینه -77سوال

  وجود دارد. Fe57اتم  3و  Fe56اتم  Fe54 ،15اتم  2هاي سؤال، در این نمونه آهن، به ازاي هر با توجه به داده
   
   

 
  
 
 

		= 2 × (54− 26) + 15 × (56 − 26) + 3 × (57− 26) = 56 + 450 + 93 =   هاشمار کل نوترون											599
  
  

   صحیح می باشد 3گزینه -78سوال
ܮالکترون با  6    =   14 اولین عنصر شبه فلز گروه   ⇒  2p3 2s3 6p2 2s2 2s1= Si14  ⇒    دارد.  0

ݔ = 1ݏ4	3݀5[ݎܣ]  3݀4[ݎܣ]	:2ାݔ	⇒
݊ است که 1x4برابر Xترین زیر لایه بیرونی + ܮ =   می باشد. 4
  صحیح می باشد. 2گزینه-79سوال

  مورد اول نادرست است. با جذب انرژي معین صحیح است.
 As 33,  Cu29,  Mn25,  Cr24,  K91    مورد دوم درست است.

  مورد سوم نادرست است.
Lالکترون با  5است که  4هم گروه آن در دوره  Mn25می باشد و  7در گروه   Tc43 مورد چهارم نادرست است. =   دارد.  2

  صحیح می باشد. 1گزینه -80سوال
تري از هوا است. اگر مقدار اکسیژن کم باشد، گاز کربن مونوکسید به همراه بو، بسیار سمیّ و داراي چگالی کمرنگ، بیکسید، گازي بیمونو زیرا، کربن

  برابر اکسیژن است. 200ها تولید خواهد شد. و میل توکیبی هموگلوبین خون با این گاز بسیار زیاد و بیش از فراوردهدیگر 
  
  
  
  
  

١ܨ = ٢ 
٢ܨ = ١٥ 
٣ܨ = ٣ 

١ܨ ⇒ + ٢ܨ + ٣ܨ = ٢٠ 

= ٣
٢٠
× ١٠٠ =  Fe٥٧درصد فراوانی  ١٥

Fe54    Fe56 Fe57 



  

 
 سروش اندیشه ٢

    شیمیپاسخنامه 
  صحیح می باشد. 2گزینه -81سوال

(௦)ݎܥ2   + (௔௤)2ܱܵ4ܪ6 → (௔௤)3(4ܱܵ)2ݎܥ1 + 3ܱܵ2(௚) +   (௟)2ܱܪ6
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6 = 3   2ܰ + 2ܪ3 →  3ܪ2ܰ

   صحیح می باشد. 3گزینه -82سوال
 
  

    
  
  
  
  

  صحیح می باشد. 1 پاسخ: گزینه-83سوال
  

     
(௦)ܱܥ2			 +ܱ2(௚) →   (1		(௚)ܱܥ2

     
16	݃ 2ܱ ×

1	௠௢௟	ை2
32	௚ = 	݈݋݉	0/5 (௚)ܱܥ2   2ܱ +ܱ2(௚) →    (2(௚)2ܱܥ2

  
−0/5و  COمول  6/0)،  1بعد از انجام معادله (  0/3 =   داریم. 2ܱمول  0/2
ܥمول  4/0)، 2بعد از انجام معادله (  0/6و   2ܱ − 0/4 =   داریم. COمول  0/2

ܱܥ    در پایان  = ,	݈݋݉	0/2	 ܥ 2ܱ =   است بنابراین  ݈݋݉	0/4
 CO	درصد مدلی	= 0/2

0/2ା0/4 ×100= %33/3                                   

  صحیح می باشد 4گزینه  -84سوال
  نام ترکیب شیمیایی  شماره کاتیون به آنیون  تعداد اتم

4  2  ܰܽ2 2ܱ 
17  ૛

૜
 3(4ܱܵ)2݈ܣ 

 3ܱܲ4݅ܮ  3  8
9  4  (ܰܽ4)2ܱܵ4 
 2ܱܵ4(4ܪܰ)  2  15

  
  

ܥ݃	7/2 × 1	௠௢௟஼
12	௚ =    ܥ	݈݋݉	0/6	

૜૞جمع 
૜

 



  

 
 سروش اندیشه ٣

    شیمیپاسخنامه 
  صحیح می باشد 2پاسخ: گزینه -85سوال

170 = ݔ
300 × 106 ⇒ ݔ = 3× 17 × 10ି3݃																				 

6 × 10ି4 =
3 × 17 × 10ି3

ݔ ⇒ ݔ = 85	 ݃ ൗ݈݋݉ 														 

+ܯ 14 + (3× 16) = 85 ⇒ ܯ = 23	 ݃ ൗ݈݋݉ ⇒ 23	ܰܽ 

  صحیح می باشد 3پاسخ: گزینه -86سوال
6مورد اول نادرست است.

5 = 1/2			  
  را دو برابر کنیم غلظت محلول نصف می شود.مورد دوم درست است.اگر حجم 

1ܯ×9مورد سوم درست است.  = 12 2ܯ× 	⇒
ெ2
ெ1
= 9

12 = 0/75	 

12مورد چهارم درست است.  × 2ܯ = 16 5ܯ× ⇒
ெ5
ெ2
= 12

16 =   حجم دو محلول را برابر کنید. 	0/75
  صحیح می باشد. 4پاسخ: گزینه -87سوال

  450	݃ = 1ܯ450 ⇒ = حجم محلول 450 + 50 = 500	݈݉ = 500	݃  

5	݈݉ × ܮ	1
1000	݈݉ ×

ܰܭ	݈݋݉	0/04 3ܱ	
ܮ	1 ×

101	݃
ܰ݇	݈݋݉	1 3ܱ

= 0/202	݃ 

݉݌݌ =
0/202
500 = 106 =  ݉݌݌	404

  صحیح می باشد 2پاسخ: گزینه-88سوال
(௔௤)ܪܱܭ	2   2ܱܵ4ܪ+ → (௔௤)2ܱܵ4ܭ +  (ூ)2ܱܪ2

= غلظت مولی	ܪܱܭ		   10∝ௗ
ெ

= 10×5/6×1/2
56 =1/2	௠௢௟

௅
  

2ܱܵ4ܪ	݈݋݉	0/2   ×
2	௠௢௟	௄ைு

1	௠௢௟	ு2ௌை4
× 1	௅

1/2	௠௢௟	௄ைு
× 1000	௠௅

1	௅ = 333	݈݉ 

  صحیح می باشد. 1گزینه -89سوال
  مورد اول نادرست است.

  از نظر رفتار شیمیایی متفاوت هستند. Si  با Alمورد دوم نادرست است. فلز 
  واکنش می دهد. ܥ°200با گاز هیدروژن در دماي  Brمورد سوم نادرست است. 

  تر دارد.کمتر است و نگهداري آسان Mgاز  Feمورد چهارم درست است. واکنش پذیري 
  صحیح می باشد.1پاسخ: گزینه-90سوال

  است. هگزان درست متیل 4-اتیل-3مورد اول نادرست است. 
   نادرست است. مورد دوم

  
  متیل اوکتان -2-دي اتیل-6،6

  هگزان درست است. -1مورد سوم نادرست است.   
  مورد چهارم درست است.

٣ 

٣ 

٣ 

٢ ٢ ٢ ٢ ٢ ٣ 

٥ ٢  
٨ ٧  ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ 



  

 
 سروش اندیشه ٤

    شیمیپاسخنامه 
  صحیح می باشد 1گزینه -91سوال

A  یک فلز وD  یک نافلز است که می توانند در دستهP ) نادرست است. 1باشند. بنابراین گزینه (  
M  شعاع اتمی کوچکتري ازD دارد بنابراینD  در سمت چپM .است 

  صحیح می باشد 3گزینه -92سوال
  ) همواره درست نیست.1ظرفیت گرمایی به مقدار ماده بستگی دارد و گزینه (

  ت.گرما جزء ویژگی هاي ماده نیس
  کمتر است. ߠ∆هر چه گرماي ویژه، بیشتر باشد، در جرم و گرماي برابر، 

  صحیح می باشد. 1گزینه -93سوال
(௦)2ܱ݊ܯ + (௔௤)2݈ܥܪ4 → (௔௤)2݈ܥ݊ܯ + (௚)2݈ܥ +  							(ூ)2ܱܪ2

50	×	 ೣ	100
1	×	87 = 2	×	0/25

2 (௚)2݈ܥ          													 + (௔௤)ݎܤܭ	2 → (௔௤)݈ܥܭ	2 +   					(ூ)2ݎܤ
  

⇒  ) 2MnOدرصد خلوص( ݔ =   مصرف می شود. HClمول  KBr ،4مول  2به ازاي هر   43/5	%
ݎܤܭ	ܮ	0/25   × 2	௠௢௟	௄஻௥

1	௅ = 4	௠௢௟	ு஼௟
2	௠௢௟	௄஻௥

=  	݈ܥܪ	݈݋݉	1

  
   صحیح می باشد. 4گزینه -94سوال

ܪ∆  = [	1075 + (2× 436) − [	(3× 415) + 351 + 464] =   [	ܬ݇	113−

3/612 × ܪ3ܱܪܥ1022 ×
ܪ3ܱܪܥ	݈݋݉	1

6/02 × ܪ3ܱܪܥ1023
×

ܬ݇	113
ܪ3ܱܪܥ	݈݋݉	1

=  ܬ݇	6/78

  صحیح می باشد 2گزینه -95سوال
ܴ  	⟸مورد اول درست است.   2ܰ =

0/3ି0/8
20ି0 = 0/5

20 = 0/025௠௢௟
௅.௦

⇒	 തܴݎ = തܴே2 = 0/025	௠௢௟
௅.௦
		

ோ0ି6  			    ⟸مورد دوم درست است. 
ோ6ష8

=
0/8ష0/4

6ష0
0/4ష0/35

8ష6
=

0/4
6

0/05
2
= 0/8

0/3 =
8
3  

ே2ܴ  ⟸ مورد سوم نادرست است. =
ି(0/3ି0/8)

20ି0 = 0/5
20 = 0/025 = ௠௢௟

௅.௦
	⇒ തܴேு3 = 2× 0/025 = 0/05 ௠௢௟

௅.௦
	  

 ،0/05	3MHثانیه اول سرعت تولید  20در  ௠௢௟
௅.௦

  می باشد. 05/0ثانیه دوم کمتر از  20است در  
  مورد چهارم نادرست است.

2مصرف شده ااست و  	2Nمول  2/0، مقدار 2تا ثانیه × 0/2 =   تولید می شود. 	3NHمول 0/4
  صحیح می باشد 1گزینه -96سوال

  کرد.ها استفاده آمیدبه دلیل برخورداري از گروه کربوکسیل و آمینی می توان از تهیه پلی
  بررسی گزینه هاي نادرست:

  است. 5/0جف ت الکترون ناپیوندي در ساختار وجود دارد. نسبت خواسته شده برابر  12پیوند دوگانه و  6) 2
  ) در این ساختار گروه عاملی آمیدي وجود ندارد.3
  است. 14و  13هاي کربن و هیدروژن در ساختار آن به ترتیب برابر ) شمار اتم4



  

 
 سروش اندیشه ٥

    شیمیپاسخنامه 
       صحیح می باشد 1هگزین-97سوال

  می شود. 89/1اتن سبک و سنگین براابر روغن زیتون پلیمر نیست و واحد تکرار شونده ندارد؛ و مجموع چگالی پلی
   صحیح می باشد. 4گزینه -98سوال

  مورد اول درست است.
  پیوند دوگانه دارد. 6جفت الکترون ناپیوندي و  6مورد دوم درست است. 

  کم می شود. 4H2Cاتم هیدروژن اضافه می شوند که جرم برابر با جرم  2حذف و  3CHمورد سوم درست است. دو گروه 
16ܪ16ܥ   6ܪ6ܥ        مورد چهارم درست است.  3ܱ 

         16
16 =

6
6 

  صحیح می باشد 3گزینه -99سوال

  ) در آب حل نمی شود.4مورد اول نادرست است . ترکیب (

  مورد دوم درست است. چربی است.

  مورد سوم درست است  .

  ) از چربی استفاده می شود. ( صابون )1مورد چهارم نادرست است. براي ترکیب (

  مورد پنجم درست است.

  صحیح می باشد 3گزینه -100سوال

  افزایش می یابد.با افزایش حلال به محلول اسید ضعیف، غلظت اسید کاهش می یابد اما میزان یونش آن 

 ) ܭ ثابت یونش اسید௔.فقط وابسته به دما است و با افزایش حلال به محلول اسید، مقدار آن تغییر نمی کند ( 

 .هر چند با افزودن حلال، مقدار یونش اسید بیشتر می شود ولی غلظت تمام گونه ها در مقایسه با محلول اولیه کاهش می یابد 

௔ܭ  ⇒  براي اسید هاي ضعیف = ܯ ∝2	⇒		∝= ඨ
௔ܭ
ܯ  

  صحیح می باشد. 2گزینه -101سوال

ܰܪغلظت اولیه محلول  ܰܪاز  2ܱ   لازم براي خنثی کردن آن بیشتر است. ܪܱܽܰبیشتر است. بنابراین مقدار   3ܱ

  میزان رسانایی الکتریکی به غلظت یون ها بستگی دارد که در هر دو برابر است.

  باشد.صحیح می  1گزینه -102سوال

௔ܭ   =
[ுశ]

ெି[ுశ]
		⇒ 		 10ି5 = 10ష6

ெ
				⇒ ܯ			 = .݈݋݉	0/1  1ିܮ

ܣܪ  			ܪܱܽܰ+ → ܣܽܰ		 +  					2ܱܪ

 0/1×0/1
1 = 	 ௫40 ×

80
100 			⇒ ݔ					 = 0/5	݃							 



  

 
 سروش اندیشه ٦

    شیمیپاسخنامه 
   صحیح می باشد. 3گزینه -103سوال

 
  

(௚)ܱܥ(ܫ) + (௚)2ܪ2 		→  (ூ)ܪ3ܱܪܥ			
  

 
 واحد کاهش یافته است. 4) ࡵعدد اکسایش اتم کربن در واکنش (

  
(௚)4ܪܥ(ܫܫ) (௚)2ܱܪ+ 			→ (௚)ܱܥ			 +   (௚)2ܪ3

  
  

  صحیح می باشد. 2گزینه -104سوال

݈ܣ	2    مورد اول نادرست است . + 2ା݊ܯ3 			→ 3ା݈ܣ2				 +  ݊ܯ3

  متفاوت است. 3ା݈ܣو  2ା݊ܯمورد دوم نادرست است . چون ضریب یون هاي 

  مورد سوم نادرست است. تیغه مثبت کاتد است که جرم آن زیاد می شود.

  مورد چهارم درست است.

  صحیح می باشد. 3گزینه -105سوال

  مورد اول درست است.

  سرخ می شود. PHمورد دوم نادرست است. کاغذ 

  مورد سوم درست است.

  مورد چهارم درست است.

   صحیح می باشد. 3گزینه -106سوال

݅ܵفراوان ترین ماده در خاك رسُ    است که جامد کوالانسی است مانند الماس. 2ܱ

  صحیح می باشد. 3گزینه -107سوال

  رابطه مستقیم دارد. چگالی بار یون ها در درجه اول رابطه مستقیم با بار یون ها دارد.آنتالپی فروپاشی با چگالی بار یون ها 

   صحیح می باشد. 3گزینه -108سوال

  واکنش گرماده است . فراورده ها از واکنش دهنده ها پایدارتر هستند بنابراین آنتالپی پیوند فراورده ها بیشتر است.

١ ٠ 

١ ٠ 

+٤- ٢ 
   کاھنده

   کاھنده

   اکسنده

+٢ ٢- 
   اکسنده



  

 
 سروش اندیشه ٧

  شیمیپاسخنامه 

mol  
L  

 

  
  صحیح می باشد.2پاسخ: گزینه -109سوال

    
 
  

ݔ10     = 0/8+       ݔ2
    

ܭ           =
(0/2

2 )
2×0/1

2
(0/2

2 )
22

  

      صحیح می باشد. 3گزینه-110سوال
ܰجا می شود و بهمورد (آ) درست است. تعادل گرماده است با کاهش دما جهت رفت جا   مصرف می شود. 2ܱ

  مورد(ب) درست است.
  ها، کم است.مورد (پ) نادرست است، چگالی پلاستیک

  مورد (ت) درست است.
  

  
  
 
  

٤/٠ 

																ݔ٢− + 															ݔ٢ +  ݔ

٠/٤− 	ݔ٨			 ݔ																	ݔ٢												ݔ٢ = ٠/٨	 

	ݔ			 = ٠/١	 

 

05/0= 

2	ܱܰ2(௚)	 ⇌ 	2	ܱܰ(௚) + ܱ2(௚) 

٠ ٠ 

ݔ
0/4+ ݔ =

20
100 
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6سروش اندیشه 

١٢٤.  

١٢٥.  

١٢٦.  

١٢٧.  



 
 

 
7سروش اندیشه 

  

 

 

 

١٢٨.  

١٢٩.  

١٣٠.  

١٣١.  



 
 

 
8سروش اندیشه 

 

 

 

  :برابر است با  X=-2در  F) عبور می کند، پس شیب خط مماس بر نمودار4،0) و (-2،3از نقاط ( Fخط مماس بر نمودار تابع 

داده شده است پس ابتدا مشتق تابع  g.)-2=(8است. با توجه به اینکه  )F-2=(3قرار دارد یعنی  F) روي منحنی -3،2همچنین نقطه (
g(x) :را پیدا می کنیم  

 

 

 

١٣٢.  

١٣٣.  

١٣٤.  

١٣٥.  



 
 

 
9سروش اندیشه 

  را بررسی کنیم که از روش تفکیک کسر استفاده می کنیم: fمدنظر است باید ورودي تابع  x=2با توجه به اینکه مقدار مشتق راست در 

 

   بنابر این داریم:

  

) هیچ تفاوتی ذکر نشده است، پس در نیمی از حالات، 2) و(1متفاوت دارد. از آن جایی که میان دو خودرو ( 5خودرو ! 5ترتیب قیمت این 
خودرو بوده است را از باقی حالات ) گران قیمت ترین 1) گران قیمت تر بوده است. حال به کمک اصل متمم تعداد حالاتی که (1خودرو (

  کم میکنیم.

A :) گران قیمت ترین خودرو بوده است.1خودروي (  
حالت مختلف قرار دارند. احتمال مورد نظر به صورت زیر  4) گران قیمت ترین خودرو بوده و باقی خودرو ها به !1خودروي ( Aدر پیشامد 

  است:

١٣٦.  

١٣٧.  

١٣٨.  

١٣٩.  



 
 

 
10سروش اندیشه 

  

  کنیم:ابتدا تعداد گوي هاي مورد نیاز براي برابري احتمال ها را پیدا می 

15با توجه به اینکه مقدار گوي ها باید یک عدد صحیح باشد پس اولین عدد صحیح بزرگتر از 
می کند که این عدد شرط سوال را برقرار  4

  است. 4برابر 

  

١٤٠.  



 

cv =
x
σ  

  81=)ا

 =81  

rπ + π2
1  

كتـاب   11

/ =3

ن مجذور قطرها
( r ) (( +=

2
12

  : ت آوريمدس

r r
n

π + π +2 2
2 3

در صفحه  2-1

  .باشد 

  . زمين است

1403(  

σ
 σ =3 

(ها ميانگين−)
r ) ( r

n
+2

2 32 2

د ها را بهن دايره

nr+ π =
2

2به شكل . باشد

  
طارد دومين مي

ترين سياره به ك

  .شود ي

31/01/3وبت اول 

=  σ =29

ر ميانگين قطره
) (+ +2 2

هاي اين مساحت

π981
4

ب يوس زحل مي

 زمين ماه و عط
 

س عطارد نزديك

تلاف بيشتر مي

36  

جامع نو(م تجربي 

 : آوريمي

81

مجذو(

nr ) ) −
22 9 

توانيم ميانگين

بق نظريه بطلمي

دشي در اطراف
 .زهره قرار دارد

نظريه بطلميوس

 كنيم ميزان اخت

شناسي مين

ش دوازدهم؛ علوم

دست مي رها را به

 

r +


2
14 4

تدست آمده، مي

  . حيح است

 به دور زمين طب

جرم آسماني گر
د بين مريخ و ز

باشد و طبق ن ي

ك قطبين حركت

 زم

سنجش

ده واريانس قطر

 : ريانس داريم

r
n
+ +2

24 4

د طرف معادله به

صح 4و گزينة  

اي  مسير دايره

لميوس اولين ج
لميوس خورشيد
 جرم آسماني مي

سمت ق به) درجه

    
 

  .رست است
شد طلاعات داده

ز فرمول دوم وار

nr =
24 981

πدن 
در دو ط 4

π

=π

981
984
2

2

 .رست است
ياره گردشي در

  .يد

يه بطلطبق نظر 
طبق نظريه بطل 
ماه قمر بوده و 

  )11ص 
 .رست است

مدار صفر د(توا 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .14
با توجه به اط

با استفاده از

با ضرب كرد

81بنابراين 
2

 
 

در 1گزينه  .14
دورترين سي
دقت بفرمايي

:2رد گزينه
:3رد گزينه
:4رد گزينه

ص 1فصل (
در 4ه گزين .14

هرچه از است

erv.ir

40

41

42

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 

اسـه قـرار          
حي پوسته 

   

مثـالي از  . 

  

وراسـيك ـ كرتا
هاي سطح  سنگ

  . ه است

.الا همراه است

.شـود  ديده مي 

1403(  

  .)دقت كنيد 

 ـ تريـاس ـ ژو
شترين تخريب

  

گرس ايجاد شده

به با و با فشار رو

گسترش بستر و

31/01/3وبت اول 

13صفحه  4-1

تيـب از پـرمين
ظر گرفت كه بيش

وه هيماليا و زاگ

صورت واگرا و  به

و ديپوسته جد 

  

37  

جامع نو(م تجربي 

  .ست
4به شكل . (ست

ترت شناسـي بـه   ن 
ي ترياس در نظ

كو فشرده و رشته

كره سست يفت

ليو تشك يوس
  )3و  2 

ش دوازدهم؛ علوم

روز صفر اس و شب
دو گزينه برابر اس

هاي زمـين زمان
ديد را دوره زماني

1(  

ها رسوبات ف وس

همرف يها انيجر

انوياق يها پشته 
تاييد گزينه. (ت

سنجش

لاف مدت زمان ش
دت زمان اين د

ز. دقت كنيد 17
ن هوازدگي شد

17، ص  1فصل 

سته شدن اقيانو

ج ليدل به باشد ي

جادياباشد  ش مي
درياي سرخ است

 

    
 

در استوا اختلا: 
اختلاف مد: 3و  

  )13ص 
 . رست است

7در صفحه  1-
توان زمان س مي

ف. ( افتاده است

 .رست است
رخورد در پي بس

  :ها ر گزينه
ي ميبازشدگكه 
  .)1ه 

  
  

  

وم كه گسترش
گسترش بستر د

 )20تا  18ص 

www.sanjeshse

:1رد گزينه 
2رد گزينه 

، ص 1فصل (
در 1نه گزي .14

7به جدول 
پس. گيرند مي

در آن اتفاق

در 4گزينه .14
در مرحله بر
بررسي ساير

اول كمرحله 
تاييد گزينه(

در مرحله د
اين مرحله گ

، ص 1فصل (

erv.ir
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رفي زمـان  
 با بلورهاي 

هاي  ي كاني

  

زيرسطحي 
تگاه تجزيه 
سـايي كـه      

  )31ص 

. واهـد بـود   

 .رود ر مي

و از طر) 2زينه 
هايي م و سنگ

د ليتيم و بعضي
  . گين هستند

 

  

.دهند صاص مي
  

شناسايي ذخاير ز
روسكوپ و دست
ت مرحلـه شناس

، ص 2فصل . (د

واناب بـالاتر خو

جاد رواناب بالاتر

  .د

1403(  

رد گز. (وان باشد
نده سنگ فراهم
صر خاص مانند
راي فلزات سنگ

 )4رد گزينه. (

. زمين هستند

  

ا به خود اختصي ر
)28، ص  2صل

ش -شف ذخاير 
يشگاهي با ميكر

ه مشـخص اسـت
باشد تر مي مقدم

حتمال ايجاد رو

راين احتمال ايج

كند يال قنات م

31/01/3وبت اول 

فراو... اكسيد و  ي
دهن هاي تشكيل

 براي بعضي عنا
هاي ماگمايي دا
ر به سزايي دارد

ي سازنده پوسته

رين درصد وزني
فص. (باشد مي 8 

د صحرايي و كش
مطالعه آزماي -ي
طور كه همان. د

ه مراحل ديگر م

نتيجه اح شود، در

  حوضه آب

شود؛ بنابر ن مي

 آب را وارد كانا

38  

جامع نو(م تجربي 

دي  مانند كربن
 براي رشد بلوره

انسار مهميد ك
ه كانسنگ. باشد

ي گرمابي تأثير

هاي  وزني كاني

  .باشند د مي
 است كه بيشتر

ها حدود ليكات

بازديد -شناسي  
برداري ي و نمونه

باشد ين عيار مي
از همه حي است

ش زمين كمتر مي
  . رند

يش رواناب در ح
  .ت

فوذ آب در زمين

دارد و از آبخوان

ش دوازدهم؛ علوم

 آب و مواد فرار
شرايط) 1زينه 

تواند شود كه مي
نند مسكوويت ب

هاي كيل كانسنگ

درصد از درصد 

درصد 11ها  سن
سديم و كلسيم
صد وزني غيرسيل

هاي زمين نقشه
حفاري -) ها نگ
ها و نهايتاً تعيي ه

سطح ي ذخاير زير

ي نفوذ آب به ز
بر ناب را بالا مي

افزا -ش برگاب 
رواناب بيشتراست
 شدن احتمال نف

نال قنات قرار د

سنجش

، مقدارظم ماگما
تاييد گز. ( باشد

ش ت تشكيل مي
هاي صنعتي ما 

 گرمايي در تشك

5ركدام حدود 

درصد و پيروكس 3
 ديگر فلدسپار س

و درص 12وارتز 

بررسي ن(سايي 
كي و ويژگي سن

تحليل داد -ها 
ي براي شناسايي

اشد، فرصت براي
حتمال ايجاد روان

كاهش -ش گياهي 
يشتر، احتمال ر
خاك باعث كم

كا يچاه در ابتدا

    
 

 .رست است
تبلور بخش اعظ
 كند و طولاني

ت به نام پگماتيت
ند زمرد يا كاني

شيب زمين). 3
  )30ص 

 .رست است
سي و ميكاها هر

39پلاژيوكلاز : 
پلاژيوكلاز نام: 
درصد وزني كو: 

 .رست است
شاف شامل؛ شنا

يزيكهاي ژئوف ش
ه شناسايي كاني 
هاي ژئوفيزيكي 

 .رست است
ب زمين بيشتر با

شده اح  نامبرده
هش پوششكا: 
هرچه بارش بي: 
ريزدانه بودن خ: 
  )42 ص

 .رست است
نقطه در مادر چ

www.sanjeshse

در 1گزينه  .14
اگر پس از ت
تبلور بسيار

بسيار درشت
گوهري مانن

3رد گزينه (
ص 2فصل (

در 3گزينه  .14
هاي رس  كاني

:1رد گزينه 
:2رد گزينه 
:4رد گزينه 

در 1گزينه  .14
مراحل اكتش

با كمك روش
-شيميايي 

شامل روش
در 1گزينه  .14

هرچه شيب
ساير عوامل

:2رد گزينه 
:3رد گزينه 
:4رد گزينه 

ص،  3 فصل(
در 4 گزينه .14

ن نيتر نييپا

erv.ir
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منـه  دا يز 

دانيم كـه   ي

 

  
 

دارسـازيپا يبـرا 

  .فاده كرد

ش داشته و مي

1403(  

  حلقه 427
متر 3οοدود 
 كيلومتر 33ود 

  .شوند يجام م
ب ... حائـل و  وار

استف ... بخوان و

احد ريشتر كاهش
 . يابد ي

  

31/01/3وبت اول 

7: ها اد ميله چاه
حد: ق مادر چاه

حدو: ها ل كانال
  .رار دارد

 .هاي سطحي 

ها انج دامنه يساز
وي ـد كيز پشت 

آب يمصنوع هيغذ

 هي ـ رو 
خـش  

 وسـه  
مقـاوم  

.  

عني فقط يك وا
برابر افزايش مي 

39  

جامع نو(م تجربي 

  
تعد

عمق )ب گناباد
طول
الاتر از مظهر قر

  .حلقه است
ست و نه جريان

س داريپا يبرا ي
از يآب اضاف يش

  
تغ يندهاآيز فر

سـتر و بخش آ
در بخ .اسـت  وده 

ماس، لـوط شـن   
م يسـت يكـه با  

.ستا رياسه و ق

ر كرده باشد، يع
31/ر انرژي  6

ش دوازدهم؛ علوم

جنوب غرب(كوه 
  ل

 چاه است كه با
ح 427قنات  ني

ات اسل كانال قن

ياهيو پوشش گ 
ياست و زهكش ي

.ستين ريپذ كان
توان از يم ني زم

از دو ي روساز
بـو راسـاس يزش 
از مخل كنـد،  ي ـ
هي ـآسـتر و رو  

از شن، ما يلوط

ريشتر تغيير 5/
1 برابر و مقدار

سنجش

  به
ك ه شمالي سياه

سال 25οο: ي
به مادر ط مربو
يشده در ا ه حفر

ي در داخلنيرزم

يآب اضاف يكش
ينيرزميل آب ز

حركت گسل امك
از فرونشست ي

ساس و اساس و
ورت سؤال بخش

زهكش عمل مـ 
يهـا  هيلا. شود 
كه مخلو باشند ي

8/ريشتري به  
منه امواج  ، دا

    
 

  
  
  
  
  
  
  
  

قصب: نام قنات
دامنه: موقعيت

ت تاريخيقدم
اهةچليم نياول: 
چاه ةليتعداد م: 
ريآب ز انيجر: 
  )44 ص

 .رست است
حائل، زهك واريد
آب اطراف تونل: 
  .ود
از ح يريجلوگ: 
يريشگيپ يبرا :

  )67 ص
 .رست است
اس ري دو بخش ز

صومنظور . شود
هيعنوان لا ه به

يسته استفاده م
ينس آسفالت م

  )70ص 

  .رست است
4/لرزه  زمين 8

گي ك واحد بزر
  )96ص 

www.sanjeshse

:1 نهيگز رد
:2 نهيگز رد
:3 نهيگز رد
ص،  3 فصل(

در 1 گزينه .15
د ،يكوب خيم
:2 نهيگز رد

شو يانجام م
:3 نهيگز رد
:4 نهيگز رد
ص،  4 فصل(

در 3 گزينه .15
از يرسازيز

ش يم ليتشك
اساس كه ريز

سنگ شكس
باشند، از جن

، ص 4فصل (
  

در 1گزينه  .15
اگر بزرگي ز

ازاي هر يك به
، ص 6 فصل(
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 آن گسـل   

 در شـمال  

چـون  . شـد  
و ديگر بـاز  

 گي كنيـد    

و اگر خـدا  
» .ن اسـت 

) پيـامبر (و   
 اسـت كـه    

 دوسـت  را

ر رفته باشد بـه

داغ و گسل كپه

گ حسـاب بكش
 بر تو گذشت و

ب خـود رسـيد

بگو: ﴾ذُنُـوبَکُمْ  کمْ 
آمرزنده و مهربان
خواهـد كـه از او
ستي با ايشـان

ر او كنـد،   مـي   

1403(  

  . شوند

تر روديواره پايين

در شمال غرب و

 براي بعد از مرگ
وز روزي بود كه

به حسـاب: حاسِبوا

لَکُم يَغْفِرْ  وَ  اللَّهُ 
 خداوند بسيار آ
خ  از ايشان مـي 

عين ادعاي دوس 
سـرپيچي خـدا 

31/01/3وبت اول 

 سلنيم و روي

اره نسبت به فر
  . ستند

ن، گسل ارس د

ود و عمل خود
امرو! اي نفس: د

سَکُم قَبلَ أن تُحا

ا بِعُونی يُحْبِبْکُمُ 
تان را ببخشد و

كند و  بيان مي
در) ص(پيامبر 

خ فرمـان  از كه 

لامي

40  

جامع نو(م تجربي 

ه عنصر كادميم،

ي مايل ، فراديو
هاي كششي هس

ق ايرانجنوب شر

ي است كه از خو
 برگردد و بگويد

حاسِبوا أنفُسَ«: د

 

اللَّهَ فَاتَّبِ تُحِبُّونَ  
ارد و گناهانت بد
به مردم) ص(م 

ي از خداوند و پ
كسي: عَصـاه ن

 

م و تربيت اسلا

ش دوازدهم؛ علوم

جاري مثبت سه

هاي گاه در گسل
ه صل وجود تنش

(  

آباد در ج  نصرت
 

رين انسان كسي
در شب به خود

ه نفس فرمودند

)102و  101ت 

کُنْتُمْ  إِنْ  قُلْ ﴿«
ا خدا دوستتان

را پيامبر اكرم» 
ن آيه عدم پيروي

مَـن االلهَ  أحَبَّ  ما

)114و113ت 

 تعليم

سنجش

هنج ند باعث بي
 

هرگ. شود يده مي
هاي عادي حاص

61و  91، ص  

رب ايران، گسل
)114، ص  7ل 

 
تر زيرك: رمودند
رداخت، ددگي پ

 رابطه با محاسبه
  .»شما برسند

صفحات - 8س 

«: خوانيم مي 31
 پيروي كنيد تا
من پيروي كنيد

شده در اين  ذكر
م«: ورد فرمودند

صفحات - 9س 

    
 

 .رست است
توانن سولفيدي مي

 )85تا  78ص 
 . رست است

 گسل عادي دي
ه گسل. گويند مي

6و فصل  4صل 
 .رست است

ن در جنوب غر
فصل. (قرار دارد
  

. رست است
فر) ع(نين علي 

شب به كار و زند
. 

نيز در) ص(رم 
كه به حساب ش

در -دهم دگي 
 . رست است

1 آيه آل عمران
داريد از من  مي

از م: فاتَّبِعونی« 
خطر مهم. ايند

در اين مو) ع(ق 

در -دگي دهم 
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در 1گزينه  .15
هاي س كاني

، ص 5 فصل(
در 2گزينه  .15

در شكل دو
نوع عادي م

تركيبي فص(
در 1گزينه  .15

گسل كازرون
شرق ايران ق

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 
  

در 3گزينه  .2
المؤمن امير

صبح تا ش
.گردد نمي

پيامبر اكر
قبل از اينك

دين و زند(
در 1گزينه  .20

آ در سوره
را دوست
پس بيان
پيروي نما

صادق امام
  ».ندارد

دين و زند(

erv.ir

53

54

55

  

01

02

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/

	پاسخ.
	پاسخنامه زیست علیرضا اصغری
	پاسخ- فیزیک تجربی جامع
	پاسخنامه شیمی رضایی
	پاسخ ریاضی جامع تجربی
	پاسخ زمین سنجش 

